

A R E G G E L

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
VI. KERÜLET, TERÉZ-KÖRÜT 52. SZÁM

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
TELEFON: 27-8-82 ÉS 27-8-83

FELELŐS SZERKESZTŐ: LÁZÁR MIKLÓS

Elfizetés fővárosban és vidéken: egy hóra 70 fillér, negyed évre 2 P, fél évre 4 P, egy évre 8 P. Egyes szám ára 20 fill., 30 Groschen, 3 dinár, 1,20 lira, 2 francia frank, 10 leu.

TELEFONOK VASÁRNAP DÉLUTÁNTÓL
REGGELIG: 46-2-96, 46-0-43, 42-9-78.

XII. évfolyam

Budapest, 1933 július 31

31. szám

Vége a kánikulának: hűvös-esősre fordul az idő

Vasárnap megkezdődtek az osztrák-magyar gazdasági tárgyalások!

**„Konkrét kérdéseket fogunk elintézni!”
— mondja Stockinger osztrák kereskedelmi miniszter,
aki vasárnap Pestre érkezett**

[A Reggel tudósítójától.] A szép római napok végetérték! Örömmel és megnyugvással látja viszont hazai földön a közvélemény a magyar miniszterelnököt, mert pártkülönbösg nélkül mindenki belátja, hogy Európa mai külpolitikai helyzetében római látogatásával a leg-egyenesebb és a leghelyesebb utat választotta. Milyen más volt ez a lelkes, egytűtérző fogadtatás, mint az a másik, amikor Gömbös Gyula váratlan berlini útjáról hazatért! Hála Istennek, a berlini útnak semmiféle érzelmi nyoma nem maradt sem Rómában, sem Párizsban, sem Londonban. Ma már ugyanis az európai nagypolitikában senki emberfia előtt nem titok, hogy a francia diplomácia a maga hagyományos művészetével, Anglia, Olaszország, Lengyelország, a kisantant, sőt a szovjet birodalom asszisztenciájával cordon sanitairet, politikai vesztegárt épít ki a német birodalom körül és Mussolini sem csinál titkot abból, hogy a fekete ing semmi közösséget sem vállal a barna inggel. Egy osztrák Anschluszal megerősödött Németország éppen olyan nyomaszó és nyugtalanító az új Itáliára, mint a régi Franciaországra. Mértékadó olasz politikai tényezők egész nyíltan közölték velem is, hogy egy esetleges Anschluss a Harmadik Birodalomból egészen biztosan kiprovokál a Drang nach Osten párfjával egy vadregényes porosz Drang nach Südent, amiben pedig a történelem során már kétszer volt része az olasz népek: először, amikor a régi Rómát dúlták a longobárdok és egyéb germánok, másodsor a Hohenstauffok idején, ameddig csak porba nem hullott a római Szent Birodalom koronája. Gömbös Gyula római útja annak a bizonyosságra, hogy a magyar külpolitikának az a vonala a döntő, amelyik a bécsi és a római találkozéhoz vezetett. Minden józan magyar ember belátja, hogy a magyar



Stockinger osztrák kereskedelmi miniszter (a kép balszélén) megérkezése után a Keleti pályaudvaron. Mellette állnak Fabinyi kereskedelmi miniszter, báró Hennem osztrák követ és Lázár Miklós.

politika a hatvanötmillió német népet nem törölheti ki számításából, de ebből még nem következik, hogy vesztegeljünk, vagy éppen le-térjünk az Ausztriával való szoros kapcsolatok eléréséhez vezető útról, amelyen haladva, véleményünk szerint, nagy nemzeti és gazdasági érdekeinket biztosíthatjuk. Mussolini sem hallgatta el Rómában az olasz politika rokonszen-vét az osztrák-magyar közeledés iránt! Ennek bizonyossága, hogy tizennégy órával a magyar miniszterelnök hazaérkezése után, Budapestre érkezett Stockinger osztrák kereskedelmi miniszter is, aki már a mai napon igen komoly és alapos tárgyalásokba mélyedt magyar kollégájával, Fabinyi miniszterrel. Úgy az osztrák, mint a magyar kormány teljes készségét nyil-vánította az osztrák-magyar gazdasági viszony mindkét országra sorsdöntően fontos elmélyítésére. Most itt az alkalom, hogy a zöld asztalnál levonassanak a baráti nyilatkozatok gyakorlati konzekvenciáit!

Stockinger osztrák kereskedelmi miniszter Budapestre érkezése után nyilatkozik A Reggel-nek

„Szoros gazdasági kapcsolataink felújítása nélkül egyik ország sem boldogulhat!”

[A Reggel tudósítójától.] Vasárnap délelőtt a 12 óra 42 perckor érkező gyorsvonattal érkezett Budapestre Stockinger osztrák kereskedelmi miniszter, hogy Gömbös miniszterelnök legutóbbi bécsi tárgyalásainak folytatásaként megbeszéléseket folytasson a magyar kormány tagjaival az osztrák-magyar gazdasági kapcsolatok kiépitéséről.

Stockinger minisztert az osztrák gazdasági tárcák több magasrangú tisztviselője kíséerte budapesti útjára szakreferensi minőségben.

A miniszter kíséretében volt Mörth osztály-

főnök, aki már hetekkel ezelőtt Magyarországra utazott a gazdasági tárgyalások előkészítésére, báró Dahlen és Consius miniszteri tanácsosok, akik az osztrák kereskedelemügyi miniszteriumot képviselik, Reichmann miniszteri tanácsos, aki a bizottságban a földművelési ügyek szakértője, Kaan mérnök az Osztrák Államvasutak villamosági osztályának igazgatója, dr. Zehden, a kereskedelmi kormány sajtófőnöke és Irinyi szerkesztő, a M. T. I. képviselője. A magyar kormány az osztrák bizottság rendelkezésére szálónkoszt bocsátott amelyet a határon közvetlenül a gyorsvonat poggyászkocsija után kapcsoltak. Miklós Elemér, az Idegenforgalmi Tanács főtitkára

Béostól Budapestig kísérte az osztrák kereskedelmi minisztert. A társaság kártyajátékkal szórakozott az úton, csak Stockinger miniszter vonult vissza egyedül egy fülkébe és a budapesti tárgyalások anyagát tanulmányozta. A Keleti pályaudvaron szakettes, elidőnő társaság gyűlt egybe az osztrák bizottság fogadására. Először báró Hennek Lipót, budapesti osztrák követ érkezett meg a követség tagjaival, hozzájuk csatlakozott Tormay Géza kereskedelmiügyi államtitkár, Samarjay Lajos, a MÁV elnöke, dr. Artal István sajtófőnök, Lázár Miklós országgyűlési képviselő, Bogvos MÁV üzletigazgató, gróf Zichy Nándor, az Idegenforgalmi Tanács titkára, majd egy perccel a vonat érkezése előtt megérkezett a pályaudvarra Fabinyi Tihamér kereskedelmi miniszter, Dörner Aurél miniszteri tanácsos kíséretében. A szalonkocsiból elsőnek Stockinger kereskedelmi miniszter lépett ki szürke útiruhában, gomblyukában az osztrák érdemrend piros és fehér szalagjával. Halk eljenzés fogadta az osztrák minisztert, aki meleg kézzorítással üdvözölte magyar kollégáját és

még a pályaudvaron halk hangon megbeszélte vele az első nap programját.

Az üdvözlések után Stockinger miniszter báró Hennek kíséretében Gellért szállóbeli lakására hajtatott, ahol átöltözött, majd arra a szűkkörű villásreggeli-re sietett, amelyet Hennek követ rendezett a miniszter és kísérete tiszteletére. Az ebéd után, amelyet a követség elsőemeleti nagy fogadótermében rendeztek, a bizottság tagjai visszavonultak a követ dolgozószobájába és órákig tartó bizalmas megbeszélést folytattak a budapesti tárgyalások programjáról.

Stockinger kereskedelmi miniszter megérkezése után a következőket mondotta A Reggel-nek:

— Azért jöttem a magyar fővárosba, mert

Fabinyi miniszter: „Magyarország és Ausztria gazdasági egymásrautaltsága a jelenben is fennáll!”

A Reggel munkatársa a kereskedelmi miniszteri szobában délután 5 órakor megkezdődött osztrák-magyar gazdasági tárgyalások előtt kérdést intézőtt

Fabinyi Tihamér

kereskedelmi miniszterhez a tárgyalások jelentőségéről. Fabinyi miniszter a következőket volt szíves nyilatkozni:

— Örömmel üdvözljük az osztrák kereskedelmi miniszter urat Budapesten, a mi szep fővárosunkban, ahová már az elődje is ellátogatott. Stockinger miniszter úr sülyt helyez arra, hogy

a személyes tárgyalások közvetlenségével érintkeznek a magyar kormány azon tényezőivel, akik a gazdasági és forgalmi kérdések irányításával foglalkoznak. E céljához és feladatahoz képest megbeszéléseket fog tartani Gömbös miniszterelnök úrral, továbbá a földművelésügyi és pénzügyminiszter urakkal is. Azok a barátságos és az osztrák-magyar gazdasági kapcsolatok kimélyítését hangsúlyozó kijelentések, amelyeket Stockinger miniszter úr már elutazása előtt és megérkezésekor A Reggel tudósítóját előtt tett, megért és szívesen visszhangra találnak Magyarországon. Amint azt az osztrák kereskedelmi miniszter úr már a pályaudvaron közölte A Reggel-lel, a néhány perc múlva meginduló tárgyalások előterében

a magyar gabonának Ausztriában való elhelyezése, osztrák részről pedig a műfa behozatala áll,

de kiterjednek megbeszélésünkre a kölcsönös kereskedelmi forgalom egyéb cikkeire is. Mi a magunk részéről az osztrák-magyar kapcsolatok intenzívvébbé tételét és általában

a kimélyítés eszméjét a legnagyobb készséggel karoljuk föl és teszünk meg minden lehető annak gyakorlati és tényleges eredményekben mutatkozó érvényesülése irányában.

Így közös érdeknek tekintjük a Budapesttől az ország határáig részben már keresztülírt, részben pedig munkában levő államosítási villamosításnak folytatását és megvalósítását a Hegyes-halomtól Bécsig terjedő szakaszon. Az erre irányuló eszmecesterbe bekapcsolódva,

Stockinger miniszter személyesen fogja kipróbálni a világhíres magyar technikai lángésznek, Kandó Kálmánnak találmányait

képező fázisváltó rendszerű villamos mozdonyokat és meg fogja tekinteni az ezekhez áramot szolgáltató bányai villamos erőművet. Több egyéb probléma mellett mindkét oldalról különbséget fontosságát tulajdonítunk idegenforgalmi érdekeink és propagandánk először összehangolt elhatározásai mutatkoznak. És a balatoni kérdés felkarolására tett ismert intézkedéseim folytatásán képpen

Stockinger miniszter úrral hétfőn az egész napra kirándulást teszünk a Balatonra. Az osztrák-magyar tárgyalások vezérlőszelleme

Fabinyi miniszter úrral való tárgyalásaim során

meg akarom erősíteni és ki akarom mélyíteni azokat a hagyományos gazdasági kapcsolatokat, amelyek a két országot a történelem folyamán összekötötték.

Ezeknek a szoros kapcsolatoknak a felújítása nélkül egyik országot sem boldogulhat. Arra van szükség, hogy gazdasági programunkban mindkét ország közös érdeket és közös hasznát tartsuk szem előtt. Hogy ha a közös munkát és a gazdasági összefogást céltudatosan megvalósítjuk,

hatalmas helyzeti előnyre teszünk szert és könnyebben védekezhetünk...

— A kisanant...? — vetették közbe.

A miniszter tagadón ránta fejét.
— Egy a fontos: Ausztria és Magyarország ötvse meg egymást és találja meg a gazdasági együttműködés módját. A többi csak azután következik... Nekünk most Budapesten konkrét kérdéseket kell elintéznünk: tisztázunk kell a magyar gabona preferenciáját és az osztrák fahozatal lehetőségét. A Fertő lecsapolásának kérdése is érdekelt, ennek a kérdésnek tanulmányozására és előkészítésére előreláthatólag még magyarországi tartózkodásom során közös szakbizottságot fogunk kiküldeni. Utamat arra is fel fogom használni, hogy megtekintsem a bányái elektromos centrálét, mert

elsőrendű fontosságúnak tartom, hogy Ausztria és Magyarország közt a közlekedési lehetőségeket fokozzuk és gyorsítsuk.

Remelem, hogy magyarországi tapasztalataim e mindkettőnk szempontjából elsőrendű kérdéseknek az elintézését siettelni fogják. Politikai célja vagy háttérre nincs ennek a látogatásomnak, de bizonyos, hogy alkalmat fogunk találni arra, hogy mindazokat a kérdéseket közös együttléssel megvizsgáljuk, amelyek a két ország szorosabb gazdasági összekapcsolására vezethetnek.

és célja, mint azt az osztrák illetékes tényezők eddigi nyilatkozatai, különösen A Reggel hasábjain, teljes mértékben megerősítik, az, hogy

a reális gazdaságpolitika gyakorlati eslekedeteire formáljuk át azt a közösen átérett, bensőséges felismerést,

hogy szomszédos országainknak évszázadok alatt megvolt és természettől adott sok vonatkozású gazdasági egymásrautaltsága a jelenben is fennáll!

Stockinger miniszter háromnapos pesti programja

Hétfő: Utazás a Balaton körül — Kedd: Tárgyalások a miniszterelnökkel, Imrédy, Fabinyi, Kállay miniszterekkel — Szerda: Bánhida

Vasárnap délután fél háromkor az akadémia-ucnán osztrák követésében báró Hennek Lipót osztrák követ adott ebédet Stockinger miniszter tiszteletére. Az osztrák kereskedelmiügyi miniszter rövid pihenő után a referensével folytatott megbeszélést. Délután öt órakor már a budapesti osztrák követség tagjaival kiegészített osztrák bizottságot, élén Stockinger miniszterrel, a kereskedelmi miniszter úr piros szalónjában fogadta Fabinyi miniszter, aki különben egész délelőttiét és a délutánnak ebédutáni részét is miniszteri úni dolgozószobájában töltötte, ahol Tormay államtitkárral és több referenssel tanácskozott.

Este nyolc óra után végződtek a bevezető tárgyalások,

amelyek után a margitszigeti Nework-vendéglőben adott estebédet Fabinyi kereskedelmi miniszter osztrák kollégájá tiszteletére. A szigeti diné étrendje a következő volt:

Hidég zellerleves
Balatoni fogas rákkel
Kacsasült
Orientális saláta
Vaníliaparfait csokoládésauce-szal
Gyümölcs, káré

Színyi Mersé-féle vermouth, sör, herceg Esterházy Pál »Badacsonyi kékvörös«, Egri bikavér, Tokaji aszú

A vacsorán az osztrák delegáció és a budapesti osztrák követség tagjain kívül magyar részről Imrédy pénzügyminiszter, gróf Khuen-Hédervary Sándor, Tormay Géza, Ferenczi Izsó és Pétery Odón államtitkárok, Szebán Iván, a Külkereskedelmi Intézet alelnöke, Dörner Aurél és Nemeshegyi Tshor miniszteri tanácsosok, Fabinyi István miniszteri osztálytanácsos, Fellner Alfréd tb. osztrák főkonzul, Miklós Elemér, az Idegenforgalmi Tanács főtitkára és Siegescu Miklós miniszteri titkár voltak hivatalosak.

Hétfőn reggel 9 órakor Stockinger miniszter, Fabinyi miniszter, Tormay államtitkár és a balatoni

ÚJ VEZETÉSI BALATONFÖLDVÁR-FÜRDŐ

Szállókák hideg-meleg folyóvízzel felszerelve. Magyar, francia konyha. Számlák arak: Mondalyi kaszinó és bár-élet, Mú-soros étak. Ülőszobában mérekkelt árak! Naponta autóbusszökolekedés.
Bérlők: Kállay Antal és Kics Gyula
Fénylajózatok: Budapest, V. kerület, Aulich uca 2. Telefon: 27-0-04

toni szakértők társaságában az osztrák urakkal együtt

balatoni túsára indul.

Az első állomás Siófok lesz, ahol a fürdőtelepet tekintik meg, majd utána megfürödnek a Balatonban. Itt Fabinyi miniszter, mint a Magyar Idegenforgalmi Tanács elnöke, vendégeli meg az osztrák vendégeket. Ehed után folytatják útjukat Balatonföldvára, majd

kétórás hajóút után

este 6 órakor Tihanyban kötnek ki. Tihany megtekintése után folytatják autójúkat Balatonfűrdőre, ahol a fürdőtelep és gyógyfürdő megtekintése után térnek vissza Budapestre. Kadden Gömbös Gyula miniszterelnök fogadja az osztrák kereskedelmi minisztert, aki a miniszterelnökkel való tárgyalás után Imrédy Béla pénzügyminisztert és Kállay Miklós földművelésügyi minisztert keresi fel.

Stockinger miniszter, aki nevezetes bélyeggyűjtő, a postaigazgatóság épületében lévő híres magyar bélyegmúzeumot is megnézi.

Kadden egyébként tovább folynak a gazdasági tárgyalások a kereskedelmi miniszteri úniában. Szerdán reggel valószínűleg felkeresik az osztrák vendégek a gödöllői világdsmbort, majd a miniszter Bánhídára utazik az ottani villamoscentrálé tanulmányozására. Onnan folytatja útját Bécsbe.

Mit mond a külföld Gömbös római útjáról?

Belgrád, július 30.

(A Reggel tudósítójának telefonjelentése.) A jügoszláv lapok nagy tartózkodással írnak Gömbös római útjáról. A vasárnapi »Pravda« azt írja, hogy ha a magyar miniszterelnök terve a kisanant keltséglátása, ennek meg kell hiúsulnia. A kisanant szoros szövetség és

nem engedi meg, hogy gazdasági tárgyalásokkal kapcsolatosan felvesse a revizió kérdését.

Berlin, július 30.

(A Magyar Távirati Iroda jelentése.) A Deutsche Zeitung »Magyarország jelentősége Európa szempontjából« címűel részletesen foglalkozik Gömbös miniszterelnök római útjáról s többek között a következőket írja: Magyarország nemcsak a fasiszta Olaszországgal való kapcsolatának, hanem ugyanolyan mértékben a Duna völgyében való központi fekvésének köszönheti, hogy olyan tényező, amely nélkül semmiféle megoldás, alármllyen legyen is az, Délkelet-Európában nem lehetséges.

Olaszország és Magyarország nem fogja engedni, hogy a Duna-völgye kialakítása terén Franciaország és a kisanant elvogyé tölük a kezdeményezést.

A »Berliner Tageblatt« szerint a római megbeszélések eredményei a következők: 1. a négyeszerződés megkötése Olaszország és Magyarország közötti kapcsolatokat nem gyengítette; 2. Olaszország a négyeszerződés aláírásával nem mondott le a békeszerződés reviziója érdekében való további tettenzés közhelétéről; 3. a Duna-völgye új szabályozása tekintetében Olaszország és Magyarország megengedésere jutott. Magyarország helyesli és támogatja a Duna-völgyében az olasz célokat, Olaszország viszont elismeri azokat a különleges gazdasági kapcsolatokat, amelyek Magyarország és Németországot összekötik; 4. Musso-lini törekszik majd a négyeszerződés másik három nyághatalmát a Duna-kérdés, illetőleg a Balkán-kérdés megoldására az egyenjogúság és a szerződések reviziója kérdéseinek felvetése és tisztázása útján megnyerni. Mussolini reméli, hogy Ausztrián és Magyarországon kívül Bulgáriát és Görögországot is be tudja venni e terv megvalósításába; 5. az olasz-magyar megengedést megerősített gazdasági alappal is oldtamastják.

A »Völkischer Beobachter« megjegyzi: A római megbeszélések mindenesetre azt a figyelemre-méltó eredményt érlelték, hogy a trianoni békeszerződés által annyira megkínzott és leírzott Magyarország a négyeszerződés szellemében való közreműködésben reményel lát arra, hogy kivívhatja az élethez való jogát.

Folytonég kályák Háztartási cikkek
Asztal tőzhelyek Flüggyártóirók
Edények Fürdőszo-bá-pipereolkek
Modern e' szobafogás berendezésben beszerelhetők
SEILLER VASZLET
Budapest, József körút 49. szám — Telefon: 31-6-13

A hűvös idő és a zivatar menetrendszerű gyorsvonati sebességgel érkezett Ausztriából Budapestre Egyelőre vége a kánikulának!

(A Reggel tudósítójától.) Vasárnap reggel fülledt szaharai hőséget fektűt rá az országra! Mindenki azt hitte, hogy továbbra is fokozódni fog a bódító forróság, amelyhez hasonló az utolsó félszázad alatt összesen négyszer fordult elő Magyarországon: 1891-ben, 1921-ben és legutóbb 1928-ban. Csak ezekben az években érte el a hőmérséklet azt a magasságot, amelyet a legutolsó két-három nap folyamán az ország egyes részein meg is haladt.

Magyarország az elmúlt hét második felében az európai hőség középpontja lett: amikor Nyugat-Európában a nyár első meleg napjai után már régén enyhére fordult az idő, csak Magyarországon, Dél-Olaszországban és a Balkánon tombolt tovább a kánikulai forróság.

A meteorológusok, akik az abnormális hőséget a kontinens partvidékei felett elhelyezkedett ciklon hatásának tulajdonították, vasárnap reggel az egész Európából Budapestre érkező jelentések-ből már tudták, hogy az időjárás megfordult:

a ciklonok elvonultak és az elviselhetetlen kánikulát órákon belül hűvös és viharos időjárás forja felváltani.

Felső-Olaszországba már vasárnapra forduló újjal betört a hideg, Milánótól Padováig viharos szél kerekedett, Velence és Verona között összefüggő esőfrontot jelentettek a meteorológiai intézetek és reggel 7 órakor már nyitárváló volt, hogy

az eső megindult Magyarországra felé.

Nyolc óra előtt néhány perccel Linzből, 11 órakor már Búcsból jelentették a széles, viharos esőt, amely pontos gyorsvonati sebességgel közeledett az ország nyugati határa felé. A budapesti Meteorológiai Intézet ekkor már biztosra vette, hogy az időjárás hirtelen fordulata még a vasárnap dél-

utáni órákban egész Nyugat-Magyarországon és a fővárosban is érezhetővé válik és időprognózisában külön figyelmeztetést a Balatonon fenyegető viharveszélyre. Az időjósokat pontosan bevált:

dél előtt az ország nyugati városai felett viharok és felhőszakadások keletkeztek, ebed után már a főváros felett is felhősüdni kezdett az ég és délután 5 órakor hirtelen kiört a zápor.

A Meteorológiai Intézet vasárnap dében kiadott időjárásjelentése még csak a következőket mondta: Közép-Európába hűvösebb óceáni levegő áramlott be, amelynek zivataros esőfrontjai már az Alpok keleti oldalát és Lengyelországot is elérték. Ennek hatása hazánkban ma reggel erősebb felhősödésben még csak nyugaton volt érezhető. Tegnap a hőmérséklet az ország középső részén elérte a 37 fokot, ma éjjel pedig sok helyen még 20 fok alá sem szállott le. Budapestben 30-án dében a hőmérséklet 29 Celsiusus fok. Az időprognózis azonban már megjósolta a változást: A nyugati határszél felől terjeszkedő élénk északnyugati szelek, borulás, zivataros esők és hősökkenés várható.

A prognózis még meg sem jelent, már egymásután érkeztek A Reggel szerkesztőségébe a jelentések, amelyek az ország minden részéből esős és szeles időről számoltak be. A Balaton felett és a Bakonyban délután 5 és 6 óra között hatalmas szélvihar és felhőszakadás keletkezett. A vihar nem tartott sokáig, csakhamar csendes eső váltotta fel, a levegő azonban hirtelen hűvöse fordult és

a balatoni week-endzők egész autójáborá indult meg a pesti országúton — hazafelé.

Pécsett féltkor, Kecskeméten féltkor aradt meg az eső és a szél, a késő délutáni órákban pedig már országos eső váltotta fel a napokig tartó rekkenő hőséget.

Perley Lajost elbocsátották az ügyészségről, de három társát fogva tartják egy állítólagos összeesküvés gyanúja miatt

(A Reggel tudósítójától.) Szombaton este az ügyészségi fogházból elbocsátották Perley Lajost, a törvényhatósági bizottság tagját, az OTI szaktanácsosát és a Mária Terézia-rend tisztii arany vezérségi érmének tulajdonosát, aki két nap óta volt fogságban, mégpedig eddig nem tisztázott okokból. Perleyhez néhány héttel ezelőtt beállított Klein Vilmosné, aki a független frontbarcos párt tagja. Ennek a pártnak viszont Perley az elnöke.

— Elnök úr, nagy baj van — mondta a bőbeszédű frontbarcos — szörnyű nagy baj. . .

Az elnök urat el akarják tenni láb alól!

Perley már hallott valamit a dologról, mert pártjának ügyőse, Kircz Jenő ügyvéd figyelmeztette, hogy Kleiné zavaros meséket talált föl előtte holmi készülő merényletekről. Most is elmondta, hogy a merénylő társaságba neki — Kleinénak — sikerült befurakodnia, de csak azért, hogy mindent kilásson. . . Arra a kérdésre, hogy tulajdonképpen miért akarnak ellene merényletet elkövetni, az asszony kusza válaszokat adott. Perley úgy látta, hogy egy szó sem lehet igaz abból, amit női párthíve feltalált és lerásta magáról Kleiné. Az asszony azonban nem hagyta magát, újra meg újra bekopogtatott Perleyhez és most már egyre fantasztikusabb meséket adott elő arról, hogy nemcsak ő ellene, de

védet, a párt ügyészét, akitől megkérdezték: tud-e arról, hogy a miniszterelnök ellen készülő merényletről volt szó három héttel ezelőtt a független frontbarcosoknál? Kircz nagyon megdöbben és elmondta Kleiné pletykáladását. Ugyancsak ezen a napon kísérték be a rendőrségre

Erdélyi Antal Gézát, a frontbarcosok elnökét és Prückler János pártigazgatót.

Erdélyit néhány óra múlva elbocsátották, mert ő sem tudott többet a fantasztikus ügyről, mint Kircz ügyvéd, a párt ügyőse. A rendőrség őrizetbe másnap reggelig Perleyt kívül a titokzatos Kleiné került, valamint Prückler pártigazgató és

Gümbös miniszterelnök és több fontos személy közöttük Hetényi főkapitányhelyettes ellen is gyilkos összeesküvés készül. . .

Ugyan ezekben a napokban értesült Perley arról, hogy Almásy Lászlóhoz, a képviselőház elnökéhez névtelen levél érkezett, amely őt vádolja azzal, hogy Gümbös és Almásy ellen tervez gyilkos merényletet. . . Perley levelben kért magyarázatot magától Almásy Lászlótól, aki azt válaszolta, hogy a névtelen levelet hivatalos úton áttette a belügyminiszterhez.

Perley erre följelentést tett hatóság előtti rágalmozásért ismeretlen tettesek ellen. . .

Hogy ki írta a névtelen levelet, azt nem sikerült a rendőrségnek kinyomoznia. Másnap dében két detektív jelent meg az OTI helyiségében, ahonnan Perleyt bekísérték a főkapitányi politikai osztályára. Ugyanakkor beidézték Kircz ügy-

Tölgyaralnak
AHO! A RÁDIO VAN.



86 PÉNGŐ
TIZ HAVI RÉSZLETES
A 2+1 LAMPÁS 7016-os

Orion-rádió
Gyártja: Orion Izzólámpagyár

Budafokon defektet kapott a létrás ember. . .



Vasárnap reggel többszázfősnyi tömeg várta Schaffler Ferenc arcai mázolósegédét a Ferenc József hídnál, a várt attrakció azonban elmaradt. A létrás ember kihágást követett el Budafokon; levezelőlapot árusított ami belügyminiszterileg tilos. Amikor a rendőrtandósos erről értesítette, dühösen lezárt a létrájáról, kivétségekkel, újságírókkal fenyegetőzött, majd kijelentette, hogy addig nem mozdul ki a budafoki vendéglőből, amíg az ügyét el nem intézik. Savatát egyelőre be is tartotta, mert fröccsöskével hűsítette magát, ahelyett, hogy tovább folytatta volna útját Budapest felé. . .

CSODA A VIZEK KÖZÖTT

A

PARISIEN GRILL

NYARI HELYSÉGE

A MARGITSZIGETEN

Jó időben:
csillagos ég alatt

Rossz időben:
zárt helyiségben

2 CALIGARY

4 WHIRHRIND

egy műsorban

egy Löwinger Samu nevű, rejtelmes 22 éves fiatalember.

Huszonegy óra után mind a négyük előtt kihirdették az előzetes tartóztatásról szóló végzést, majd átkísérték őket az ügyészségre. Házkutatás is tartottak valamennyiük lakásán, de csak Löwingernél járt eredménnyel ez az akció, mert

a fiatalember szállásán két pisztolyt találtak.

Perley keményen védekezett és arra hivatkozott, hogy közfelfogás is jelentkezett telefonon a miniszterelnöki titkárnál és kihallgatást kért bizalmas ügyben, mert el akarta mondani a kormány elnökének, hogy mit hallott Kleimmetől. Ő ugyan nem tulajdonított fontosságot az asszony szavainak, de mégsem akarta magának tartani ezt a titkot... Mikor a két pisztolyt megtalálták Löwinger lakásán, faggatni kezdték a fiatalembert, aki így szólt:

— Egy Kovács nevű embertől kaptam, az pedig

Perley megbízásából adta...

Ebből megint kavarodás támadt, mert bevitték a rendőrségre egy Kovács nevű független frontharcost, akitől kisért, hogy mégsem tőle

kapta Löwinger a revolvereket. Végül Prückler fényképre mutatóit rá és azt mondta:

— Ez az az ember... ez adta nekem Perley megbízásából a fegyvereket.

Kleimné egybeként a rendőrségen is föltűnő sokat beszélt — össze-vissza. Löwinger hasonlóképpen. Löwinger arról is beszélt, hogy a Sasadi dűlőn fegyvereket ástak el ő és öszoesküvő társai. Kivitték tehát a titokzatos Löwingeret a Sasadi dűlőre, ahol megmutatták annak a trafikosnak, akinél állítólag ő és társai cigarettát vettek a fegyverek eladás előtt és megmutatták a vendéglősnék is, akinél állítólag ugyanakkor spricereztek. Egyik sem ismerte fel sem Löwingeret, sem társait. Es hiába ásták fel a földet a Sasadi dűlőn: fegyvereket sem találtak. A vizsgálat most már abban az irányban is folyik: nem

beteges hazudozó fantaszta manőveréről

van-e szó? Egyébként Perley barátainak és rokonainak felkérésére Vásonyi János ügyvéd, országgyűlési képviselő megjelent a rendőrségen és az ügyészségen is, de még eddig nem volt alkalma az ügy irataiba betekinteni és így nem is döntött, hogy elváltatja-e az ügyben Perley védelmét? Az arany vitézségi érmes városatyát, ma, hétfőn reggel újból kihallgatja Baróthy Pál főügyész a budapesti királyi ügyészség vezetője.

Jeney István főhadnagy-úrlovast hangosan meggyanúsították a lóversenyen — lovaglóstorral vett magának elégtételt

(A Reggel tudóstírójától.) Vasárnap délután a megyéri versenypályára szokatlan affér színhelye volt. A második futamot képező Hadseregi sikverseny lefutása után, amikor a lovasok a mázsaházba visszatértek, a közönség sorából

egy túrlátogató durva megjegyzést tett a versenyben részt vett egyik úrlovast, Jeney István főhadnagra.

aki lovával a győztes ló mögött második helyre érkezett.

— Szép lovaglás volt! Szép kis pakli volt! — kiáltotta többek közt a katonatiszt felé.

Jeney főhadnagy még lóhátra ült, de nyomban odaszólt egyik őrszemes rendőrnök, hogy a kékrüház fiatalembert igazoltassa. A főhadnagy aztán a mázsaházba sietett, majd pár perc múlva visszatért. Akkorára már a temperamentumától elragadt versenylátogatót a rendőr igazoltatta. A tüntető Biatovszky János újsépi segédraktárnok volt. Jeney főhadnagy a fiatalembert karolta és a mázsaházba vitte, ahol állítólag Biatovszkyt

lovaglóstorával inzultálta.

A leigazoltatott Biatovszkyt ellen a rendőrség különben botrányokozás imén eljárást indít.

Még negyvenyolc óra! — és megindul a gödöllői cserkészbirodalom boldog élete!

Gödöllő, július 30.

(A Reggel tudóstírójától.) Vasárnap valóságos cserkész népvándorlás indult meg Budapest felé. »Hurrá Gödöllő!« — felkiáltással 1800 angol, 170 svéd, 1400 lengyel, 31 máltai, 250 román és 125 cseh cserkész indult el már a magyar főváros felé, vasárnapra már várták is egy ötvenfőnyi japán különfőnök megérkezését, de az ötven japán helyett mindössze egy szidmi érkezett, aki azonnal kimélt Gödöllőre és a táborparancsnokságnál még hárs



A jamboree egyetlen szidmi vendége

letek: a részükre kiszajított térségekben éppen úgy ha-

zárókban mézeskalács és törökmez helyett trombitát és viharokfutót drúlnak. Ahogy a régi szép békevilágban a katonák paroliját figyelték a lányok, úgy lesik most a cserkészek nyakkendőit és karszalagjait: már messziről meg tudják különböztetni a vendőrt, a tolmácsot idegenvezetőt, telefonost és a kékszalagos kereskedőt...

A jamboree területén már vígan pezseg az élet, szinte azt lehetne mondani, hogy vasárnap tartották a főpróbát a holnapi, keddi sajtóbemutatóra. Mindenütt csatlagnak a balták, sivatának a fűrészek, nyugónak az ácsok, zúgnak a megafonok és harsognak a zenekarok, de sorbállást, menetelést seholsem lehetett látni, vezényelést egyet sem lehetett hallani... A vezetőség legbúszkább a rendőreire.

Külön leány rendőrsztag áll majd az elvesztett gyermekek rendelkezésére.

Van rendőrkutyasztag: a hat rendőrkutya, — amelyek fölényes nyugalommal tekintgetnek maguk köré a vasárnap tétlenségben — a legveszélyesebb tagját a rendőrségnék: csak nekik van joguk a rendőri köztül fegyverüket használni. Lovasosztaguk is van, a remélt nagy tömegek rendezvényeire. A nagy versengést — táborépítés szempontjából — a kapuk feldíszítésével vívják egymás között a csapatok: tele van az egész tábor díszes és díltel kapukkal. Matyókajupa van a mezőkivesdi cserkészeknek az agri iparoscserekeszek körzéből, sarlósból, fillérből, külléből, kaszából és esőgő láncekből állították össze táboruk bejáratát, a sponronak pedig nádszálakból készítettek cserkészjelvényalakú kaput. De vannak buzogánnyal és gubásokkal díszített kapuk is.

Külön bankja van a dseborinak.

Elveszett

szombaton este az Angolparkban vagy a Margitszigeten egy briliáns székfűves brüss. Jutalom ellenében leandó az angol követségen

két esárdában is mérk majd a friss sört a szomszagos publikumnak és egész külön ületudórat is építettek fel a cserkészek, amelynek 150 füzletében matyóterítők-től kezdve nőgrádi fokoson keresztül lokaji borig minden lehet kapni. A külföldi cserkészek legnagyobb része még nem érkezett meg, egyetlen francia cserkész van még például az egész táborban. A legnagyobb népszerűségnek kétségtelenül az amerikaiak örvendnek; egyelőre csak állagú előcsapat érkezett: Harvey Gordon, algebratanár, a parancsnok, — egy mérnök, két Caspehről kivándorolt magyar gyerek és egy indián fiú. A kis indián a társaság lelke, az ő mókáin szórakoznak a reggeltől késő estig tartó nehéz munka közben.

Az amerikalaknak különleges gumimatracnak vannak és nagykokás kabátokat hoznak. A matracokon kívül minden többi szükségletüket Budapesten szereztek be és

különc teherantó szállította ki az összevásárolt holmit Gödöllőre.

A főegzotikum — legalább is egyelőre — az egyiptomi cserkészcsapat. Harnincketten vannak, kitűnően felszerelték mindennel és mindnyájan jól beszélnek angolul és franciául, sőt kettő közülük németül, egy pedig spanyolul is tud. Az étkezősátor mélyén vörös fűzrel a fején trónol a vezér, Abdalla Salama effendi, hideg és fénséges nyugalommal. Az effendi kijelenti, hogy gyönyörű szőnyegeket hoztak magukkal, el vannak ragadtatva a magyar vendégzeretettől, csak a nagy melegt nem bírják.

Egyiptomban nagy ritkaság az ilyen hőség...

Közben beborul a kék égbolt, elkáznak a villámok, robajlik a mennydörgés és zuhogni kezd az eső. A cserkészeket a legkevésbé sem zavarja a szakadó zápor, egyetlen akad csak közülük, aki a HEV-megálló ereszel alá menekül az eső elől.

Az egyik fiatal kiscserkész odakiáltja neki:

— Jó időben minden számar jó cserkész tud lenni...

Azután udvarias meghajlással hozzáteszi:

— Mondotta egyszer nagy vezérünk Sir Baden Powell...

Mikes György.

Jövő vasárnap Szegeden tartja zászlóbontó nagygyűlését a „Nemzeti Néppárt”

(A Reggel tudóstírójától.) A Nemzeti Néppárt, Griger Miklós legitimista pártja, eredetileg a Pesti Virágodban akart pártvasora keretében az ország politikai közvéleménye elé lépni. Ez a vasóra néhány héttel ezelőtt elmaradt és az új legitimista párt vezetése most úgy határozott, hogy jövő vasárnap délelőtt Szegeden tartja meg országos zászlóbontó nagygyűlését. A gyűlésre Griger Miklós, gróf Sigray Antal és Farkas Tibor országgyűlési képviselők, Odescalchini Andrásy Klára hercegné, dr. Pethő Sándor és Somlyódy László fognak felszólalni. A zászlóbontó nagygyűléssel egyidőben a szegedi tanjákon három helyen tart gyűlést az új legitimista párt.

A Pesti Irt. Hítkörség előjárósága és körháznak orvosi kara mely megilletődéssel és ószinte fájdalommal jelenti, hogy

Dr. Grosz Gyula

egyetlen magántanár, a pesti Irt. hítkörség Bródy Zsigmond és Adél gyermekekörháznak nyugalmazott igazgató-főorvosa

e hó 28-án Budapestben 70 éves korában elhunyt. Megalapítása óta nyugalmavonulással, több mint három évvel ezelőtt elvezte hítkörségünk Bródy Zsigmond és Adél gyermekekörházát, kiváló tudományos munkása volt a magyar gyermekgyógyászatnak, nemcsak orvosa, hanem valóságos atya a Rea és körházaunkra bízott beteg gyermekeknek. Emléket kegyelettel őriz meg a magyar orvosi tudomány, a magyar ifjúságom és hítkörség és a hítkörség körházaunk orvosi kara. A Megbízottait a pesti Irt. hítkörség előjárósága és körházaunk orvosi kara a maga halálának tekintti. Temetése ma d. e. 10 órákor lesz a róti keresztvási Irt. temető halottsházából.

Lebégjen áldás és béke emléke fölött!

KRISTÓF ÁRUHÁZ épületének átépítése KRISTÓF TÉR 3 MEGKEZDÖTT!

Megnyitás 1933. évi szeptember 1

Irodái: Türr István ucca 9, I. emeleti

Telefon: 87-5-54



*Az olasz balillák
vasárnap délben
tisztelgve vonulnak
el Gömbös miniszter-
elnök előtt*



*Chat Noir
a különleges*

Lady Eau de Cologne

*szerencsés összetétele folytán
egészen rövid idő alatt
sok hívet szerzett magának.
A „Chat Noir“ utánöz-
hatatlan illatával haszná-
lójainak báját emeli.*

Egy fiatal leány meztelenül zuhant ki az emeleti lakásból és azt állítja, hogy kidobták az ablakon

(A Reggel tudósítójától.) Vasárnap reggel kilenc órák a Dob uca elején kétségbeesett nő sikoltozása állította meg a járókelőket:

— Emberek, segítség! segítség...! meggyilkoltak!

Néhány pere múlva egy fiatal leány zuhant át az ablakpárkányon az uca közepére.

Véresen, összetört tagokkal, teljesen meztelenül feküdt a 20–22 éves leány az aszfalton;

egy óráig nélniék Jutót először észbe, hogy a közeli trafikból újságokat hozzon és letakarja a

költözött Végvári Boriska huga, Judit is. Mivel a rendőr a tényállást nem tudta megállapítani, felszólította Biesz Elemért, hogy kövesse őt a kapitányságra. Itt a szobrász kihallgatásakor kétségbeesve kiáltja:

— Egy ujjal sem nyultam hozzá! Kint voltam a konyhában, amikor sikoltozást hallottam a szobából. Beszaladtam, meg akartam akadályozni, hogy kiugorjon az ablakon. Mire odaértem, már késő volt!

Felmászott az ablakpárkányra és kivetette magát.

Ha ruha lett volna rajta, talán meg tudtam volna kapni...

Egész délelőtt faggatták Biesz Elemért, de megmaradt állítása mellett, hogy a nőhöz hozzá sem nyúlt és az öngyilkossági szándékából ugrott ki az ablakon.

A Rókus-kórház 47. számú kórtermében helyezték el Végvári Boriskát. Halottsapadt arccal fekszik a 16. számú ágyon, mellette ül Judit huga. Egymás kezét szorongatják, nem szólnak egy szót sem, csak Boriska nyugtalanul. Az első orvosi vizsgálat mindkét láb törését állapította meg és súlyos zúzódásokat. Belső sérüléseket is szenvedhetett, de ezt pontosan azonban csak holnap tudják megállapítani. Végvári Boriska a fájdalomtól és a zokogástól alig tud beszélni:



A keresztrel megjelölt ablakból zuhant ki Végvári Boriska az uccára.

meztelen testet. Mire szirénázva megérkeztek a mentők, már többszázan állták körül az eszméletlenül fekvő leányt, aki néhány injekció után felnyitja szemét és ezt suttogja:

— Ne engedjenek megölni... védjenek meg...

ledobták az emeletről...

Mialatt a mentőautó elindul a Rókus felé, egy rendőr bemegy a Dob uca 21. számú házba és megállapítja a tragédia előzményeit. A ház első emelet 10. számú lakása Biesz Elemér 29 éves szobrászművésze, aki a bérház tulajdonosa is. A házbeliek nem tudnak sokat mondani a háztulajdonosról, aki néhány héttel ezelőtt még egyedül élt a kétszobás lakásban. Tizenkét nap előtt Végvári Boriska 22 éves varrónő mint albérlő, a háztulajdonos lakásába költözött és ettől kezdve állandóan hangos civakodás és verekedés zaja verte fel a ház nyugalmát. Nemsokára a lakásba

**Jöjjön
a
Jégre.**

**MOULIN
ROUGE**

**ÉJSZAKAI JÉGPÁLYÁRA
AHOL A KÖZÖNSÉG
KORCSOLYÁZIK**

**PREMIER
AUGUSZTUS
1**

egy pillanatra elengedett, odarohantam az ablakhoz. Juditért akartam kiabálni, hogy hozzon segítséget. Mialatt kihajoltam és kiáltoztam, egyszerre csak éreztem, hogy megfogja a két lábamat és

kitaszított az ablakon.

Többre már nem emlékszem...

— Biztos, hogy megfogta a lábát?

— Igen! — hangzik a határozott válasz. — Hátha azért fogta meg, hogy le ne ugorjon az emeletre! — Akor nem estem volna le az uccra és most nem volnék itt a körházban. A rendőrség a tényállást még nem tisztázta. Még nem tudni, mi történt tulajdonképpen a dobucsi lakásban: öngyilkosság, bűncselekmény vagy véletlen baleset? Lovas Sándor.

Nem lesz nyári vászonegyenruhájuk a rendőröknek,

mert 1. nincs pénz reá,

2. évi százezer pengőbe kerülne a mosatásuk, —

„inkább trópusi sisak kéne nekik“

— mondja Ferenczy Tibor főkapitány

(A Reggel tudóstájéjától.) Bosszútünk Ferenczy Tibor főkapitánnyal a rendőrök nyári egyenruhájának ügyéről, amely kérdés végre-valahára való rendezéstől voltunk bátrak az idén többtízben is erőlyesen szorgalmazni. Eppen A Reggel multheti számában jelent meg Jánossy Gábor képviselő tollából is egy megleghangú instanciázó cikk az illetékesekhez címezve, hogy ne elégedjének meg minden esztendőben az anketézéssel, — amíg beközölnék az ősz s a kérdés a következő nyárig ad akta kerülhet, — hanem csináljanak is végre valamit! Ferenczy Tibor főkapitányunk ez a véleménye a kérdéssel:

— A rendőrök nyári egyenruhájának az ügye minden esztendőben valóban szobakerül, mindlunk is, a belügyben is, sajnos, az eredmények legkisebb reménye nélkül. Megmondom becsületesen az okát is:

nincsen pénz reá!

Mintegy ötszázezer pengőbe kerülne a tizennégyezer rendőr nyári vászon egyenruhája s még csak nem is ez az ötszázezer pengő a nagyobbik baj, hanem

az a százezer pengő, amibe ezeknek az egyenruhának a mosatása évente belekerülne.

A vászon egyenruha mosatását tudnillik mégsem bírhatók a rendőrosszonyokra, — egyik így mosná, a másik úgy vasalná az egyenruhát — ügyirányú bizalmunkat feltétlenül a legénység kizérese stajlend meg. (Az egyenruhát pedig egy nyáron legalább ötször kéne mosatni, a tizennégyezer rendőr hetvenezer darab ruha mosatása, csak másfél pengőt véso alapul egy zubbony és egy nadrágra, kitenné a százezer pengőt, erre pedig most nem igen volna pénz.) A magam szemlélyét illetően azonkívül — megmondom őszintén —

nem is vagyok egészen meggyőződve, hogy éppen a vászomból készült nyári egyenruha cseréltatása volna a helyes.

Egyrészt, mert a vidéki parasztfiúk, akikből a rendőrlégénység nagyszámú rekrutálódik, nem is nagyon szeretik a vászoneruhát, — a módosabb parasztagada bírja is azokivül a meleget: ha paradésan felöltözködik, még a bekecsd is magára kanyarintja — de másrészt képzeljük csak el, hogy hogy véne ki a vászon egyenruhájában a legénység, ha egy nyári zápor hirtelen utódné őket. Mégsem néhetnek úgy ki, mint a katonaság, ha gyakorlatosából gyűrűtlen, doztan hazakerül... Az én véleményem az volna, hogy inkább valamilyen vékony szöveteruhát kéne nyárra csináltatni, ez sokkal jobb, sokkal praktikusabb volna. Minyárt megjegyzem azt is, hogy

nem vagyok a világos tudjón híve sem.

bár nem mondom, hogy a mai fekete színhez ragaszkodjunk. Egyszerűen azért, mert ha a világos egyenruhájú rendőr belévalna az ucca világos színeibe, akkor jól néznék ki a gázolási statisztikával! Amit én nagyon szeretnék megszerezni a legénységnek, az inkább valami

trópusi sisakféle volna,

mert ez a mai fekete sapkájuk, ez ostán igazán unpraktikus. Főleg a zsinór miatt, amely formálisan sávkot éget a fejükre. Egy ilyen könnyű, hűvös, praktikus nemez fejfedő kéne nekik, amely amellett, hogy szellősen tartja a fejüket, azért masszív is legyen, hogy esetleges ütést is fel tudjon fogni és mondom, valamilyen könnyű kamgarn szöveteruha kellene nekik nyárra... Minden évben foglalkozunk a dologgal és minden évben valamivel közelebb is jutunk a megoldáshoz, de őszintén megmondom,

nem sok reménységem van, hogy valamilyen tényleges és végleges megoldásra is jutunk,

mert folyton szegényebbek leszünk, nincs pénzünk s marad minden a régiben. Ami bizony, ilyen kutyafalasztó hőségben, amikor az embernek lóg a nyelve

idebent a hivatali szobában is, odakint az uccán igen keserves állapot...

A főkapitány úr hivatkozott még a Gömbös miniszterelnök római látogatásáról készült egyik fényképre is, amelyen két karabínieri — fekete díszruhában teljesít szolgálatot: olasz hőségben, olasz ég alatt. Erre azt feleltem, hogy az olasz közlekedési rendőr viszont hófehér ruhában, hófehér trópusi sisakban teljesít szolgálatot s meggyőződéssel mondtam, hogy olyan elegáns és estinos jelensége a fehér ruhás rendőr az olasz városoknál, hogy valahányszor látjuk őket, mindig irigyljük értük az olaszokat. S ha nem volna az államnak pénze az egyenruhákra, — nem szegény, hogy szegények vagyunk — össze lehet szedni azt a kis pénzt a magyar textilgyárakban, ami meg a mosatás kérdését illeti, majd csak lehet valamilyen megoldást találni arra is. Persze, ha zivatár szakad le az égből, — hát zivatár mindenképp érhet utól... Egy bizonyos,

ez a kérdés nem maradhat megoldatlan öröksége a jövő esztendőnek!

Peti kis notesz

1.

A Margitszigotnek a Döbrentei téren rezidáló legfelsőbb hadvezetőségét igen nagyon saepén megkérjük mi is, ne fonyegessék számizetéssel, kitiltással és egyéb stateridális megtorlásokkal a pizsmákat Hagyják már abba ezt a gyerekes álszóméresdit s inkább azzal törődjenek, hogy a nagy szesz túrhelyen egyen éjjel kivilágítva. A világon nincs olyan fürdőhely, amelyből ne volna szabad a fürdőig pizsmában elmenni, azokivül pedig teygek már végre észre, hogy senkinek az égvilágon semmi kifogása nincs a pizsmák ellen, csak nekik: a hivatalnak! Nyári vaszkalot, felesleges okvetetlenkedés!

2.

A rendkívüli kánikula rendkívüli divatja: a harszenyélküliség! Estélyi ruhás hölgyeket láttunk szombat este harszenyá nélkül. Az előtértekkel szemben tanusított hősies magatartás jutalmazására alapított nyári signum laudisunkat adományozzuk a szőhanforgó hölgyeknek. A két szombat délelőti pizsmás högy a Pácl uccában pedig — nem angol volt, hanem magyar! A multhettek voltak angolok!

3.

Három elkésereedett hangú nyári panasz érkezett a Notesz-hoz. Az egyikben egy Vas megyében nyaraló nyugalmazott közjegyző panaszodik a Elektromos Művek ellen, hogy az elektromos társaság nyári pihenőjében is azzal zargatja, hogy amennyiben 3 pengő 86 fillérrny tartozását három napon belül ki nem fizeti, úgy a pesti lezár lakásán a villanyt kikapcsolják és akkor aztán, mint írja — fizethető majd a ki- és bekapcsolási című társasjáték pótdíjait. A közjegyző úrnak tökéletesen igaz van: a 3 pengő 86 fillérre az Elektromos Művek nyugodtan várhatnak addig, amíg a nyaraló a nyaralásából hazatérkezik! Egyáltalán több szelidségre szeretnők inteni a közszolgáltatás bírtokál Ukázok helyett, amelyek hítrí hangja amúgy sem alkalmas túlságosan, — pláne a gaurizantúri közszolgáltatási díjak mellett e népből-dogított intézményünk népszertizetésére, — legalább a közönséggel való szó- és írásbeli érintkezés hangját talánuk amnyira el, hogy a publikum kénikulai idegei ne borzolódnának törönymaganyira fel, mihelyst e társaságok vagy művek valamelyikével valamilyen ilyesfajta nyánsabb természetű érintkezésbe kerül. — A másik panasz — egy pesti körházi főorvos — azt nehezmenyész, hogy egy budapesti körházban 90 fillért számítottak fel borralvalóval együtt egy pohár limonádéért. Kimutatja pontosan, hogy a két darab

cukor 4 fillérbe, a negyed citrom legfeljebb 2 fillérbe kerül s hogy ennélfoyva 64 fillért számítanak reszt-költés címén a limonádéért. Hát ez tényleg sok! De a főorvos úr nem írta meg a kávéház címét nekünk s így meg csak meg sem tudjuk nevezni az illető helyiséget. — A harmadik panasz, idei nyarunk virágos ajándéka, az új Hangli ellen érkezett. A panaszos három deci erri vörös bort rendelvén a vacsorájához, — megizeltük a minitát, Zerkovitz-féle erri vöröst szervizáltak neki, — valóban olyan italt kapott, amely nem alkalmas a diadalmas hírv magyar borok propagálására, pláne itt, az idegenforgalom dunaparti centrumában. A háromdecsis palackért pedig 2 pengő 20 fillért számítottak! Hát ez, akkor, amikor a legjobb és legitisebb magyar borok literje ennek az összegnek egyharmadába kerül — igen enyhén szólva — vesszedelmes tulzsd!

4.

Dr. Polónyi Dezső, volt országgyűlési képviselő, ügyvéd és országos nevű publicista, három hónapja már súlyos betegleg fekszik szentendrei villájában. Polónyi még a nyár elején influenzát kapott, amely tüdőgyulladással komplikálódott. Ma már a kiváló közjogi író túl van a veszélyen, de még hosszú hetekig teljes nyugalomban kell pihennie.

5.

A kánikula öletessége: egy pinceóterem bejártán a következő feliratú plakát díszelég:

Öt méterrel a föld alatt kabát nélkül élvezhet nálunk az ebédet!

6.

A londoni emigrációban oly tragikus körülmények között meghalt, kedves, kövér Ujhelyi Nándornak egyetlen edgya volt: újra Pesten élni! Újra végigmenni az imádott Dunakörzön, amely imboldyó dreadnought-alakját olyan jól ismerte, gusztláni a nőket pengőnyagságú monokliján keresztül s az igazán számottevő külföldi sikerek után — talán Pestnek vinni egy új — pesti sikert... Gordon Pál színházi rendező, aki külföldön gyakran érintkezett Ujhelyivel, arról értesíti a Notesz-t, hogy Ujhelyi már dolgozott is ezen az új — pesti darabján... Szegény Ujhelyi, a sors megtagadta tőle azt az örömet, hogy megögyyszer az életben haza jöhessen...

7.

Henry Ford 70 éves. Edison nagy barátjának születésnapja egész Amerikának nemzeti ünnepe: olvórgo, ha Detroit uralkodója átmenetileg le is volt kénytelen állítatni gyárvárosának gépeit — senki sem felelti el neki, hogy az automobil hősi népszerűsítője — már 1921 májusában az ötmilliomodik autób érkezett el Ford — az egész amerikai ipari élet legfényesebb hőse is egyúttal, akinek Amerika legalább annyit köszönhet, mint legnagyobb államférfiainak eddig...

*

[Sugr é Barna kirakattában megjelent az új nyári fértidvát diadalmis slégre, az angol levdészen nyári ruha. Panamakalapot viselnek hozzá...]

(e.z.)

KÜLFÖLDI ISKOLAK NEVELŐINTÉZETEK PENZIOK ÉS ÜDÜLŐHELYEK

Prospektusok és felvilágosítások A REGGEL kiadóhivatala útján is

Csehszlovákia

INSTITUT der armen SCHULSCHWESTERN BISTRITZ bei NEUEREN (BÖHMENWALD) Gyönyörű környezetben, legegészségesebb felvén. Individuális oktatás. Nyelvek: Zene Sport. Házitársaság. Mérsékelt árak

TÖCHTERPENSIONAT der URSULINEN REICHENBERG (NORDBÖHMEN) Szép fekvés. Hatalmas park. Felüdülésnyelvény. Kerek keletim, iparművészeti és zenetudományok. Házitársaság. Külön, teljesen angol nyelven vezetett panziómat. Felkészítés erköszre és egyetpre is. Sport — Mérsékelt árak — Prospektus

Institut B. M. V. der Englischen Fräulein NEUEREN (BÖHMENWALD) Erdőségi közvénlet közvénlet Nyelvek: Zene. Házitársaság. Egyéves német kereskedelmi tanfolyam. Ritmikus torna. Tánc. Sportok. Nyaralás. Mérsékelt árak. Prospektus

Lehr- und Erziehungsanstalt der Schulschwesteren de Notre Dame Auschwitz bei Marienbad. Közvénletben rendezett panziómat, hatalmas kert közvénlet, erdőktől körülvéve. Általános képzés. Nyelvek: Zene, Sport. Házitársaság — Mérsékelt árak — Prospektus

Ausztria

Grunau Leánypenzionátus Wien, XIII, Fichirnergasse 5 Nyelvek: Házitársaság, pedagógiai, zene sport — Saját utátlán, Christine Rath-Jovanovic igazgatása alatt.

Holnap döntő tárgyalásokat kezd kizárt munkásaival a Ganz-gyár

A munkások hallani sem akarnak a Bedeaux-rendszerről, a gyár pedig több és jobb munkát kíván, mert enélkül felborul minden számítása

Gömbös miniszterelnök vegye kézbe a tárgyalások irányítását és teremtsen becsületes békét!

(A Reggel tudósítójától.) Két hét óta a Ganz-gyárak hatalmas telepein megszünt az élet: három ezer munkás kényszerpihenésben, tízezer lélek kenyere, hajléka bizonytalanságban. Két hét óta folynak az izgalmas tárgyalások, de elfogadható, világos feltételeket még egyik fél sem tett le az asztalra.

A belügyminisztérium most először mutatkozott be a békeközvetítő szerepében,

— egyelőre sikertelenül. A munkaadók és a munkások haradát a Bedeaux-rendszer robbantotta ki. A Ganz-gyárban négy óta hol titokban, hol nyíltan, megszakítás nélkül folyik a küzdelem az új bérszámolási rendszer ellen. A Bedeaux-rendszer lényegében egyszerű dolog. A gyárban meghatározott alapórabérek vannak, de az órabért csak azok kapják meg, akik az előírt „bedókát” elvégzik. Minden munkatelephelyről a munkás előre utalványt kap, amelyre rá van írva, hogy a kiadott munkáért hány bedó jár.

Egy óra alatt legalább 60 bedót kell elvégezni,

vagyis minden percet előre kimeri a bedómérnök. A bedólapokat maga a munkás tölti ki s rengeleg rovatba bevezeti a végzett munkát, a várakozási, gépbéállítási, javítási időket, a pótmunkákat, az orvoshoz való eltávolítást, az esetleges üzemzavart, — tehát írásban is számot ad minden percéről. Ebben az elszámolásban 7 órai munkaidő esetén, ¼ óra ebéddi és ¼ óra bedólapkitöltési idő leszámításával 6¼ óra alatt 290 bedót kell elvégezni az alapórabér megszerzéséhez.

A többletbedókért jutalom jár,

a tévesnek vélt bedóegységeket meg lehet reklamálni.

Ezt az egyszerűsítési rendszert először 1929 szeptemberében vették be a Ganz hajógyár hidőrszállóján. Az igazgatóság meghívta a munkásságot megbiztosítottakat a munkásság pár hónap után visszahívta. 1930-ban a Bedeaux bevonult a kazánműhelybe is s megkezdődött az elkecsesített hurok szárazkötés, kizárások, fenyegedések formájában. Három hónapig állottak a gépek s csak május 3-án jött létre az egységesség, amelyben a gyár hat hónapra biztosította a régi béreket, megígérte a rendszer kiáltó bajnok kiküszöbölését és tárgyalást egy vegyes ellenőrző bizottság megalakításáról a további sürölások elkerülése érdekében. Ez a bizottság azonban sohasem ült össze s 1931-ben, amikor a Bedeaux bevonult a köbanyai üzemgyár koelosztályába, újra fellángolt a harc s 5000 munkás kizárása után, csak az orvoslás újabb ígéretével sikerült rendet teremteni. Az új egységesség nem sokat használt! A világválság miatt a Ganz-gyár rendelkezési is visszacsúsztek, megkezdődtek az óriási arányú elbocsátások és szabadságolások.

A gyár és a munkásság most már együtt szenvedtek

s a munkásság nem is tiltakozott, amikor a Bedeaux-rendszert a villamossági telepre is áttölték.

Az utolsó hónapokban a Ganz-gyár tekintélyes új rendelésekhez jutott. Olasz, spanyol, belga és luxemburgi rendelések törtétek, itthon új Kandó-mozgókort csináltak a MAV s az osztrák-magyar megegyezés lehetővé teszi a villamosvasút kiépítésére, hatalmas perspektívát nyitott az új munkakalkulációnak. Magyarország legnagyobb műszaki vállalkozása fellelékzett s 7.6 millió pengő mérlegvesztésének pótlását remélte az idők kedvező változástól.

A munkásság most látta elérkezettnek az időt, hogy megszabaduljon a Bedeaux-rendszerétől!

A munkásságról gyors akciókat kezdett, a Vasművek vezetése pedig kemény ellenállást hajtott végre. Július 18-án kizárták a Ganz-gyár villamos telepeinek munkásait és 21-én megszüntették a munkát a vasár- és hajóvárban is, ahol zavartalanul s esőben dolgoztak az emberek...

A munkások szerint a „bedóban” sok a stopperóra, de kevés a tudomány és az emberség...

A néma gyárak bizalmi férfijainak értekezlete előtt beszélgettünk a Vas- és Fémmunkások Szövetségében Kabók Lajos képviselővel.

— A Bedeaux-rendszert — mondja Kabók — a fellett, iparosított országokból hozták ide, olyan helyekről, ahol szériszerű termelés folyik modern üzemi berendezésekkel, egyforma típusmunkával, szakadatlán, ütemes termeléssel. A magas ipari kultúrájú országokban a perocokra való beállítás nem olyan veszedelmes és kizsákmányoló, mint nálunk, mert a munkásságot törvényes jogok, vegyesüzemi bizottságok, szabályozott munkaidő, a bér és a munkahely biztonságának törvényei védik. Nálunk bizonytalan, elmaradott a munkajogi viszony, régi, elavult a termelési gépezet, nincs folyamatosság a munkában s éppen ezért

bizonytalan, szeszélyes a megállapított Bedeaux-egység. Ez a bizonytalanság izgatja állandóan a munkásságot.

Hatvanéves esztorgapadokkal nem lehet Bedeaux-rendszer mellett dolgozni. A munkás ma telefont készít, holnap légtéket a holnapután mosógépet, Mire beleszik a gépies munkába, már régen mást csinál. Mire kialakul az igazságos Bedeaux-egység, már egy másformájú motor egységcsatlakozás miatt zuhog a panasz. A magyar viszonyok közepette

bedóval nem lehet a béreket stabilizálni.

Négy év óta a keresetek folyton változnak, de mindig lefelé. Olyan ez a bedó, mint a városi gőzmozgó. Ha sokan felülkötik a kocsit a legmagasabb pontra, a tulajdonos feljebb rakja a célt... A bedóban sok a stopperóra, de kevés a tudomány és az emberség. A munkásság érzi, tudja, hogy folyton-folyvást

csak veszít ezzel a rendszerrel

s most kitart saját jószántából, amíg komoly reformokkal ki nem küszöböltek a visszaéléseket...

Beszélgetésünk közben beüzlönnek a Ganz-gyári munkások bizalmi férfiai. Értelmesarcú, kidolgozott emberek egy szál. Meglep az indulat nélküli határozottságuk.

— Nem megyünk vissza — mondják. — Másfél év óta hónapokon át szabadságon voltunk fizetés nélkül, nincs mit veszíteni — csak a bedót... Nyár van, sok a zóldság, majd csak megleszünk valahogy...

Az egyik bizalmi az egyezkedési tárgyalásokról beszél:

— Azt ajánlották nekünk az elnökli miniszteri tanácsos úr, hogy fogadjuk el a bedót, mert így van ez egész Európában, ez a nemzetközi fejlődés...

Hát mi közünk van nekünk kérem a nemzetközi fejlődéshez, — mi magyarok vagyunk...

„A béke feltétele? Elfogadni a Bedeaux-rendszert!” — mondja Kende Tódor

Hüvös, egyszerű szobában Kende Tódor, a Vasgyárak Egyesületének igazgatója kérdőleg néz rám. Tudás, tapasztalat, fanyn humor, ragyogó dialektika s a hideg üzleti elvek szándékos, túlzott kihangsúlyozása bizottságot és egyéniséget adnak minden mondatának.

— A Ganz-gyár éveken át hőst küzdelmet folytatott a pusztulás ellen — mondja. — Mindendáron fenn kellett tartani a legnagyobb vállalat kereteit! Az igazságos fizetést is leverték a sárga földig, sokat elbocsátottak, mert elbocsátani lehet, de

a keret feladása: a magyar technika halála.

A munkafolyamatokban is takarékoskodni kellett. Ezt a munkásság, mint munkálára meg kell értenie. A Bedeaux a legjobb munkamódszer, hosszú évek tapasztalata bizonyítja... A munkás saját érdekében fog áldozatokat. Hogy ez csupa frázis, amit mondanak? Lehet, de ez a meggyőződésem.

De nem is használna a Bedeaux szót, nem fontos a név. A több, a jobb munka a fontos!

Mi rettenetes harcban állunk, kérem. A dollár ellen, a font ellen! A Ganz-gyár milliókat ráfizetett a régi termelésre. Most újra van munkalehetőség, most

a régi munkásokon kívül 800 új munkást lehetne azonnal beállítani,



Mama barna — holnap szöke, ha Feketefejű

HYDROGEN SHAMPOONT

használni.

Ingyen Hajfényesítővel mindenütt kapható.

Magyarországi központ:

MIHALY OTTÓ

gyógyáruanyagkereskedés, Budapest, VI., Podmaniczky ucca 43

de ha nincs biztonság a termelésben, kár hozzáfogni a munkához! Elhiszem, hogy lelkileg bántja a munkásokat a Bedeaux-megfigyelés. En se szeretném, ha valaki figyelné, hogy mikor és hogy gyújtom meg a cigarettámat... De a mérnök átlagokat keres, a vezetőség a gyárat akarja megmenteni, ezért nem engedhetünk a rendszerből.

A béke feltétele... Elfogadni a Bedeaux-rendszert

s a rendszer keretén belül mindent megtenni a keresetek csökkenése ellen, mert a munkás jogos követeléseit ki kell elégíteni.

Kende Tódor nyilatkozata — ha van megfelelő erő a békefeltételek közelebbi meghatározására — kiinduló pontja lehet a holnap döntő tárgyalásoknak.

Ez a magyarázó erő csak a miniszterelnök lehet!

A kormányzati program, a bénító munkanélküliség és a munkapiac fellendítésének mai lehetőségei egyformán azt parancsolják, hogy a kormányelnök határozott utasításokkal adjon módot a kétoldali feltételek világos megfogalmazására és az egyeztető tárgyalások sürgős lebonyolítására. Tegyük már le a kártyákat az asztalra, hogy megtudják, mit akar a Ganz, mit akarnak a munkások, mit tehet az állam és mikor kezdődik a munka?

Heti százezer pengő munkabér hiányzik a budapesti forgalomból

s milliók vállalkozások fellendítő erejét szorítja a földhöz a munkátlanúság. A sivar, egyoldali és maradi munkügyi politika helyett teremtsék meg végre az érdekeltek

a kölcsönösség legegyszerűbb szervezeti formáit,

hogy a munkás tényleg „munkatárs” legyen s ez az áldatlan Bedeaux-harc ne zavarja meg minden lépésnél a munka ütemét. Győzelemre nincs szükség, csak becsületes, tartós megegyezésre, hogy felbújjanak a sztrékek a gyárakban s repüljen a vasforgács az esztorgapadok körül. Ez a feladat és ez a megoldás!

Rajniß Ferenc.

A SZÁMOK BESZÉLNEK

Kérjen árajánlatot. Kérjen díjtalan bemutatót. Kedvező fizetési feltételek.

Takarít: **LAMPART**

a legújabb

petróleumgázfűző

megbízható, tökéletes, kezelése egyszerű.

Nincs kandó nincs pumpálás

GYÁRTJA: **nincs előmelegítés**

Magyar Fém- és Lámpaárugyár Rt.

Forgalomba hozza:

MORVAI

rádió és műszaki vállalat

VII., Erzsébet körút 40. sz. Tel.: 343-64.

A szerelmes ékszerész elszundikált — 17 briliánsgyűrűje eltűnt A lopással egy fiatal szép leányt gyanúsít, akit előállítottak a rendőrségre

(A Reggel tudóstóljától.) Vasárnap reggel hét órákor detektívek jelentek meg a Dob uca 9. számú házban és Kertész Lilit keresték. A harmadik emeleti folyosóra kiesődültek a kora reggeli órában a ház lakói és elképedve nézték, mint vezeti el a hatóság két embere

a feltűnően szép húszesztendő leányt.

Hamarosan elterjedt a hír, hogy Kertész Lili nagyszabású ékszerlopással vádolják és a feljelentést Bleyer Zsigmond ékszerésznek tette ellene, aki hosszú hónapok óta hevesen udvarolt a leánynak... Kertész Lili és özvegy anyja, Kertész Mórna a harmadikemeleti lakásban kosztókat tartottak. Kora reggeltől késő estig dolgoztak, hogy fenntartsák magukat. Bleyer, akinek azelőtt nyitott irodája volt, de tönkrement, minden nap náluk ebédelt. Szokása volt, hogy ebéd után elszundikált az asztal mellett. Szombaton — legálább 6 ógy adja elő — felalomban látta, amint

a lány a szekrény tetején motoszkál, ahová

6 az ékszerész táskáját tette.

Kertész Lili azután visszament a konyhába. Bleyer pedig eltávozott. Csak jóval később vette észre, hogy 17 értékes briliánsgyűrű hiányzik a táskájából. Estefelől rohant vissza Kertészékhez és kereste az eltűnt gyűrűket, de a lány és az anyja semmit se tudtak azokról. Bleyer ezután a főkapitányságra sietett és feljelentést tett — ismeretlen tettesek ellen. Allítólag ő maga állapította meg, hogy

a lány szombaton délután két briliánsgyűrűt adott el egy ékszerésznél.

Ezek után történt, hogy detektívek mentek Kertész Liliért, aki arcát eltakarva, zokogva ment végig a dobozcai ház harmadik emeleti folyosóján, hogy kövesse a rendőrség embereit a főkapitányságra. Az anyja és a szomszédok szerint lehetetlen, hogy Lili gyűrűt lopott volna. Nem is volt erre alkalma. — mordják — mert állandóan a konyhában tartózkodott.

lapot illeti, feltétlenül kerülni kell az utazásnál annyira kényelmetlen számkalapot. Legajánlatosabb a trikó- és filckalapot és az idén annyira divatos sapkák. Jane Blanchot hozott most divatba egy

kakastártra emlékeztető, apró műremeket.

Nagy sikerük van a tróli filckalapotnak, amelyeket két, elől laposan fektetett és hátul a kalap tetejére emelt kakastollal díszítenek...

Oláh Lillán.

MacDonald visszavonul?

London, július 30.

A Sunday Graphic szerint MacDonald miniszterelnök a legközelebbi általános választásokon nem játszik többé vezető szerepet. A miniszterelnök nagyon fáradt és beteges. Szó van arról, hogy a mostani parlament élettartamának befejezése után főnökesi rangra emelik és washingtoni nagykövetté nevezik ki.

Rázuhant a rendőre és súlyosan megsebesítette

Székesfehérvár, július 30.

(A Reggel tudóstóljától.) Winter István székesfehérvári villanyserelő az egyik budai úti villanyozónál szerelési munkát végzett. Közben megsebesült és kezével ráesett a magasfeszültségű vezetékre. A villanyáram rázni kezdte, mire Winter kinyúlva kiabálni kezdett. Erre figyelmes lett Jankovics Ferenc rendőrfőtörzsmester és a villanyozóna alá szaladt. Winter elengedte a vezetőket és

a rendőr karjaiban fogta fel a 80 kilós embert.

Az összetöréstől meg is mentette, de maga súlyosan megsebesült.

— Tübb száz zsák lisztet loptak egy székesfehérvári malomból. Székesfehérvárról jelenti A Reggel tudóstólja: Az Első Budapesti Gőzmalom székesfehérvári malmából tegnap tizenöt-husz munkást, akik közül többen évtizedek óta állnak a malom szolgálatában, elbocsátottak. Többek közt elbocsátották Moróca György raktár-tübb száz zsák liszt hiányzik, Moróca raktárnok ellen eddig nem tettek büntvádi feljelentést, hanem 4500 pengőben kiengedték vele. A malom vezetősége sürgős beadványt intézett a pénzügyigazgatóság-hoz is, bejelentve a hiányt és kérte, hogy az eltűnt mennyiség után járó adóktól és illetékektől a malmot mentesítse. A pénzügyigazgatóság azonban arra az álláspontra helyezkedett, hogy az elengedés csak akkor áll módjában, ha a malom feljelentést tesz és hivatalos úton nyer megállapítást, hogy mekkora mennyiség milyen módon tűnt el.

Svábhegyi Szanatórium

subalpin (430 m) dítés gyógyintézet
már napi 16 — pengőért legközelebbi szanatóriumellátást nyújt 5—6-
szori étkezéssel, vízkúrával együtt

— Banditák kifosztották több magasarangú görög tisztviselőt és tisztet. Athénből jelentik: Drama közelében, Yirmovo mellett útonálló megállították két autót, amelyben egy ügyvéd, a negyedik görög hadtest vezérkari főnöke és három magasarangú állami tisztviselő utazott. A banditák az utasokat teljesen kifosztották és a két autót elmenekültek.

Az idei Tokaji Szüreti Hét nagy előkészítő értekezlete

Tokaj, július 30.

(A Reggel tudóstóljának telefonjelentése.) László Miklós, a Tokajhegyi országgyűlési képviselője és a Tokaji Szüreti Hét főrendezője augusztus 3-ára, csütörtök délelőttre, értekezletre hívta össze Tokajba a tokaji kerület híres bortermelői közé: Tállyának, Mádnak, Tarcálnak és Erdőbényének szőlőgazda társadalmát, hogy az idei Tokaji Szüreti Hét szervezésének előkészületeit, programját és az augusztus elején meginduló belföldi és külföldi propaganda részleteit megbeszéljék. Az értekezlet iránt, amelyen László Miklós részletes beszámolót ad az idei Tokaji Szüreti Hét eddigi szervezési munkálatairól is, egész Zempléni bánrendkívüli érdeklődés mutatkozik. Ertesülésünk szerint ez idén a Tokaji Szüreti Hét szeptember 24-én, vasárnap veszi kezdetét.

Leleplezték Balatonbogláron Gaal Gaston arcképét

Balatonboglár, július 30.

(A Reggel tudóstóljától.) A balatonboglári fürdőgyógyesület Kapotsky Mária festőművésznővel elkészítette Gaal Gaston arcképét, amelyet a közönségnek ajánlott fel. A leleplezés ünnepélyen Szmegi Vilmos elnökölt és a dalardó cseke után Vargha plébános mondta az ünnepi beszédet.

Vasárnap visszaérkezett Budapestre az „eltanácsolt” Roeder Carlotta

(A Reggel tudóstóljától.) Vasárnap visszaérkezett Budapestre Roeder Carlotta volt operacékesnő, akit kevessele elzútt szilencióllatka Magyarországról, mert az állampolgárságát nem látta egészen tisztázottnak. A volt operacékesnő befolyásos barátai most kieszközölték, hogy tíz napra visszatérhessen Budapestre, ahová repülőgépen érkezett meg. Nemesak peres ügyei miatt kényszerítve vissza, de vitatott állampolgárságot is rendelni akarja. A fővárosi társaságban jól ismert és sokat szereplő hölgy a Royal-szállóban vett szobát.

Megyeri lóversenyek

(A Reggel tudóstóljától.) A vasárnapi megyeri versenyeket előtte trópusi hőségben futották, majd a versenyek vége felé szélvihar szántott végig a pályán. Ösziróza, Jolly, Búzavirág, mint erősen fogadott lovak nyerték versenyüket, a nap tovább aztán sora meglepetéseket hozott, melyek közül Nagyravágyó, Dénes és a minapi győzelmére ráduplázott Goodluck érintette érzékenyebben a közönséget. A Pestvidéki Versenyegylet szerdán fejezi be ötnapos mitingjét.

Részletes eredmény:

- Akadályverseny handicap. 3200 m. 1. Ösziróza (4/5). 2. Fityó (3/4). Im.: Kolompós, Medcs, Turkana. Tot.: 10:22, 14, 13. Befutó: 5: 28.50.
- Hadseregisikverseny handicap. 1850 m. 1. Nagyravágyó (10). 2. Etoile Filante (p). Im.: Helga, Onód, Pimpóka. Mimi. Tot.: 10:39, 27, 13. Befutó: 5: 122.
- Gátsverseny handicap. 2500 m. 1. Jolly (1/4). 2. Kis Alag (3). Im.: Bábé, Széllámos, Máramaros, Ignác. Tot.: 10:39, 24.
- Irinyipusztai díj. 1850 m. 1. Búzavirág (4/5). 2. Napfelkelte (4). Im.: Reprise, Csetepát, Runa. Tot.: 10:25, 16, 31.
- V. Handicap. 1100 m. 1. Tuzok (5). 2. Vadvirág (3). 3. Marmont (8). Im.: Módes, Parancs Labanc, Sonnenschein, Bona, Rebeca. Tot.: 10:38, 30, 29, 21.
- Eladó kőbűsepek handicap. 1000 m. 1. Dénes (10). 2. Rubicon (10). 3. Pesti lány (10). Im.: Nadorbó, Rella, Domsello, Kikinda, Tápó, Torlasz Napkelet, Nelko. Tot.: 10:54, 52, 25, 32.
- Welter handicap. 1600 m. 1. Goodluck (8). 2. Atropos (9). 3. Thorstenson (12). Im.: Kobenz Forgatás, Néfa, Jella, Vallomás, Kolibri, Nemdebár. Tot.: 10:54, 21, 10, 21.

Kék levél a nyári Párizsból

(A Reggel tudóstóljától.) Júliust a párizsi nagyvilági hölgy vidéken tölti, akár a saját birtokán háziasszonyként, akár a másokén vendégként. Farszító mesterség ez mindenképpen, nem esoda tehát, hogy ez újabb megerőltetés után, epedve várja, hogy augusztus jöttével útra keljen Deauville, Trouville, La Beaune felé, ahol az ottani szezon várja minden járadalmával, izgalommal, flirt-jével, divatbemutatóival, lóversenyekkel és a — tengerrel, ahova azonban

allig mártja bele habtestét a francia dáma...

Elvégre az elegáns fürdőkosztüm, amelyet fantáziájának nem csekély megerőltetésével agyalt ki Paquin vagy Redfern mester, nem arra való, hogy csuromvíz legyen a tengerben, ahol különben sem érvényesül, hanem arra, hogy a strandon teljesítse sex-appeal-hívását...

De amíg egy asszony eljut odáig... Ahoz előbb útra kell kelni és mielőtt az ember útra kelne, fel kell öltözni az utazáshoz. Az öltözködés nagymesterei fejüket csóválva, melabás sóhajjal ismerik be, hogy

nagyon kevés asszony tud utazáshoz megfelelően felöltözni!

Alapelveként abból kell kiindulni, hogy az útköszetűm elegáns és egyben praktikus is legyen. Már pedig ritka asszony tudja úgy összeegyeztetni ezt a kettőt oly módon, hogy ugyanolyan frissen, úden érkezék meg, mint ahogyan elindult. Az indulásnál még ragyogóan tiszta fehér blúz a beszálló korom helyettől, a kék szoknya az út pora lisztjei. Mit tegyünk tehát? North mester azt ajánlja, hogy

kerüljük az utazásnál a sötétkék, világosszürke és drapp, általában az egységes színeket!

Helyettük a kevert tónusokat és kockás anyagokat válasszuk. Ami a kabát szabását illeti, ragaszkodjunk az úgynevezett klasszikus formákhoz, amelyet legfeljebb széles kihajtóval és magasra emelt, vállas ujjakkal hozunk az uccal dívathoz közelebb. Az új széles legyen és lehetőleg lakkozott bőrből. Feltétlenül kerüljük az arany- és általában a fémgombokat. Legfeljebb fémcsatákat engedélyez az asszonyoknak a divatnak ez az ellenvételt nem ismerő zsarunka, de azokat is csak az esetben ha a kabátban nincs hajtóka és oldalt záródik...

Martial és Armand szerint a

nyégdarabos kosztüm

a legmegfelelőbb az utazásra. Egyik elragadó modelljük a következőképp áll: vastag, barna nyerselyem szoknyából és kabátból, amelyeket okkersárga spárgabúzá és drapp díszített barna köpeny egészít ki. Az utköszetűm szoknyáján kellemes viseletet teszi egy rejtelmes rakás, amely csak akkor válik láthatóvá, amikor például akrobata-mutatónak is beillő produkciójaként a vasúti kocsik lépcsőjére kell felkapaszkodni... Ami a ka-

MAGÁNYOS PATRUL A PESTI ÉJSZAKA SZAHARÁJÁBAN

(A Reggel tudóstól.) A Margitid végén megállítottam a taxit, kiszállók. A szigorú jövő, amelyet a trópusi éjszakának úgy alleplek az emberek, mint egy tábla lépesmézet a darazsak, egyetlen szék nem maradt üresen szombat éjszaka a Margitszigeten s Tarjánnál még a táncparkettet is telerítették asztalokkal, olyan tömeg rohanta meg az éttermet.

De tele voltak szombat este az összes nagy dunaparti terasz-éttermek és kávéházak is, a ligeti Gundel zsúfolva volt, rekordromli volt az összes budai zöldhályékon is s a szongó Gellért-terazon a tömegben három miniszter is vacsorázott...

A hőség, pláne ez: ez a hőségek hősége, amely néhány nap óta sorvasztotta Pest idegeit, nagy terrorista: kikényszeríti az emberek zsebéből az utolsó filléretet is, hogy enyhülést, lehűlést, üdülést szerezzenek maguknak rajta...

De most nem ez a Pest érdekelt, nem ez a flaneladrágos, feherbeteles-sárgacipős, organdiés túllruhás, cifranyomoriságos Pest, hanem az a Pest, amelynek nincs se Hullámfürdője, se Margitszigete, se dunaparti terasza, se budai kiskocsmaja, amelynek semmije sincs,

csak az ucca s a forró palotasorok között sísteregve sülő levegő.

Ejfel két óra van. Az utcák szokatlanul népelek, de az emberek ernyedten, szinte vészesen járhatnak az aszfalton, a nők kalapjukat tartják a kezükben, a férfiak a kabátjukat. A padok végig az egész Lipót körüton, tele vannak. Egymás mellett ülnek az emberek szólanul, senki egy szót nem beszél. Az első atvóra egy terézkürüli padon találók, fiatalleber, a szája nyitva van, ahogy édesdeden alszik, — egy löversenyűség kunkidál ki a belső zsebéből... Nna! A sarki patikát felszenreti egy matróztrikos férfi, a trikón kívül csak egy vászonnadrág s szandál van rajta. Aszpirtin veszi faj a feje a hőségtől. Feltűrt ingujjas alak jön szembe velem, partnerőjét nyakonkarolja, kissé bizonytalan járásán meglátszik, hogy alaposan lehűsíthette magát az éjszaka... Az Aradi ucca sarkán derék rikáncsok táboroznak az aszfalton, úgy feklüsznek csoportokban a földön, mint az araték a hajnali munka kezdete előtt. Az Oktogon sarkán áll és vár a pesterzsbeti autobus, hét utasa közül négy karfára vagy ablakráma támaszkodva alszik előrebukó fejle, a többi üres tekintettel bámul ki a forró éjszakába. Egy perces száll fel az álló kecsira, kinnálja az árját, de minden meggyőződés nélkül, — nem is veszi tüle senki semmit sem. Az Oktogon kavéházi teraszain a hőség divatja a késő éjjeli órában is diadalmaszkodik, különösen a férfiak között,

valamennylen Ingujiban ülnek, nyak-kendő nélkül,

karnélküli trópusi ingekben, vagy felgyűrt ingujjakkal. Három férfi alszik egymásra dölve a villamosmegálló melletti padon; az egyik kintőben szabott szürke flanelruhában van, jobb közpérujján sötétkőves pecsétgyűrű, balcsuklóján kar-kócsóra, kezében elegánsan a készlyűjét szorongatja. Egy ingnélküli, a nyomortól megfeketedett arcú, toprongyos emberre dől reá, akinek az őben viszont a harmadik férfinn az izzadt feje nyugszik, — így atusnak hárman, egymásra borulva, keresztül-kasul, egymásba fonódva, valami ónatos testvérségben a levegőtlen trópusi éjben... A körüti Oroszy-cukrásza előtt egy lámpafénytel mentes padon cingár 15—16 éves boyruhás legényke kurizál egy valótlenülül kövér háztartásbeli alkalmazottnak, a nő meztől van, a fiú — részeg. Egy kavéházi ablakban ismerős fiatal író ír ingujjban, darabját elfogadta a Nemzeti Színház. Fantasztikus Montparnasse alak jön szembe, ruházata pontosan a következő: sztrös kopott zöld vadászkalap s la Vilmos császár, piszkos szavoly knickerboker-nadrág, tirolí harisnya, teniszcipő, spanglis zöld zubbony, zsinórón lógó fekete monolli, balkarján gyászkar-szalag. Midenőj utánafordul, a kíváncsiságod tekinteteket azonban a viharvert Zola-regényalak rideg görgöl utasítja vissza... A Nemzeti Színházhoz érek. A kiskapu előtti padon papucsban, rózsaszínrózsás fejkendőben egy nő alszik, mellette két férfi, mind a kettő láthatóan a nyomor legmélyebb örvényéből varázsolva a jótékony álom uccai faágjába. Nézem őket, leírom őket magamnak. Egy rendőr közeledik lassú léptekkel az alvók felé.

— Tessék nézni, másoda dísznőlat csináltak itt maguk körül...

A rendőrnek igaza van. A pad környéke tele van sikamlós gyümölcseshulladékokkal, cigarettavéggekkel, papírdarabokkal. De a jó rendőr nem bántja őket, már tovább is áll. Az egyik férfit felnétem álmából. Aprópenz után kotorászik a zsemben, mire felérezek,

az én emberem nincs sehol...

Ejnye... Jobbra nézek, balra nézek keresem a járókelőket között — nem látom sehol. Beszaladok a mellékutcába, körüljárom a színházat, szinte távcsövekké válnak a szemeim, úgy keresem,

sem, — most már bánt is miatta a lelkiismeret, hogy nyomorult fekvőhelyéről elűztem, — de nem találom. A másik kettő a nő meg a férfi alszának édesen tovább. Kifordulok a Rókozi úton a Tisza Kálmán térre. Hajnalodik s itt már friss, hűvös a levegő is. Az

egész Tisza Kálmán téri parkban egy lélek sincsen, minden pad üres.

Taxiba ülök, kimegyek a Stefánia útra. Szép glódiában állnak itt is a padok egymás mellett — valamennyi üresen: sehol egy árva lélek!

Szinte érthetetlen: bent a városban a hőségben egymás hegyén-hátán alszanak, itt a friss levegőn pedig minden pad kiadó...

Lemegyek végig az Andrássy úton a Dunapartig. A félkör nap fényében matrózok mossák a Zsófia-sétahajót, de a víz költőpösi üresek, nem sziesztázik a hős vizparton senki sem. Két idősebb cserkésziszt ül a Buchwald-székeken, bámulják a Várpalotát. A Dunapart öreg éjjelőre — régi ismerős — kerül szembe velem. Vedtett téli kabátja nyakig összegombolva rajta.

— Nem járlik, öreg? — kérdem tréfásan.

— De bizony, hűvösödött, — feleli.

Hideglelős az öreg.

Roszkedvűen megyek haza. Arra gondolok, hogy ez a rengeteg szegényember, akivel szinte eszméletlenül találkoztam ebben az ájult éjszakában, vajjon hol van napközben, mit csinál, mivel

Szombaton este megrohanta a rendőrség a péksegédek székházát, ahol bolsevik puccs készült

(A Reggel tudóstól.) Szombaton este rádbauló állt meg a Peterdy ucca 6. sz. ház előtt, ahol a sütőmunkások szakszervezete van.

Rendőrök vették körül az épületet,

a lakók és a környékeliek nagy ijedelmére. A szakszervezeti helyiségbe behatolt detektívek 85 pékmunkást vittek magukkal a közben megérkező teherautókon, egyenesen a toloncházba, míg Lak Gyula, Marosán János, Braun Miklós, Deli-kát Adolf, Moki Adám és Nett Adám pékmunkásokat a főkapitányúság politikai osztálya kísértek. A rendőrség meglepetésszerű látogatásának előzménye az, hogy a politikai osztály vezetője, Hetényi Imre főkapitányhelyettes már helek óta bizalmas jelentéseket kapott azokról a kisebb

helyi puccsokról,

amelyekkel igyekeznek eltávolítani helyükéről a szakszervezetek vezetőit és radikálisabb érzelmű új vezetőkkel pótolni. Ezek azután bolsevik propagandát csinálnak,

forradalomra és rendbontásra izgatják

a munkásokat. Mivel a legújabb jelentés szerint szombaton este hasonló palotaforradalomra ké-

Most
mára
dékókat
rendkívül
olcsón árúsítunk!
Külön asztalokon

Colvin
ARTURHAZ, ELÁHA, LÓZA, TÉR 1-3

foglalkozik! Mit eszik, miben reménykedik, — hova oldalog el a nap józan fénye s a nappal skrupulózusabb utcák szigorú, gyanakvó, számonkerő tekintete elől...

És azokivül... azokivül bánt az az ember, aki eltűnt előlem a Nemzeti Színház előtt... (e)

szültek a sütőmunkások székházában is, a rendőrség végrehajlotta a rajtaütést. A politikai osztályra kísért munkások voltak a mozgalom vezetői. Most faggatják őket, hogy megtudják:

milyen utasításokat kaptak a szakszervezeti aknamunkára Moszkvából és kik hozták ezeket az utasításokat?

Fabinyi miniszter szerdán este utazik Rómába

(A Reggel tudóstól.) Gömbös Gyula miniszterelnök nyilatkozatában, amelyet szombat este a vonaton adott a sajtónak, többek közt bejelentette, hogy az olasz-magyar gazdasági kapcsolatok is a közel jövőben jelentősen kimélyülnek. A nagy vonalokban már lefárgalt gazdasági és kereskedelempolitikai megállapodások végleges megkötésére Fabinyi Tihomér kereskedelmi miniszter szerdán este utazik Rómába.

— Négy templomot fosztott ki egy tönkrement pesti kereskedő. Zalaegerszegről jelenti A Reggel tudóstója: A balatonfüredi esendőrésig vasárnap elfogta Vas János Jenő 47 éves tönkrement budapesti kereskedő, aki bevallotta, hogy néhány nappal ezelőtt ő fosztotta ki a balatonfüredi zsinagógát. Meg is találták lakásán az ellopott kegytárgyakat. Vas elmondotta, hogy amióta munka nélkül jár az országban, ez már a negyedik templom, amelyet kifosztott.

„Nézd meg az izzólámpát, úgy vedd a csillárt!”

CSAK A
TÖKÉLETES

TUNGSRAM
IZZÓLÁMPÁVAL
ELLÁTOTT CSILLÁRT VEGYÜK MEG.
ATUNGSRAM-MŰVEK FELELŐSÉGET
VÁLLALNAK AZ IZZÓLÁMPA MINŐSÉGÉÉRT.

HIREK

EZEREGYÉJSZAKA

Irta: Heltai Jenő

A szája duzzadó cseresznye
A keble két kis aranyalma...
(Mert végtelen Allah hatalma!)

A haja szőke, puha szőnyeg,
Lágy takaró a pibonének,
Amilyet únott, lusta kézzel
A bárem álmos asszonyai szőnek.

'Az arca, mint a fölkelő Hold
Szelíd ezüstje,
A bőre illatosabb, mint a tömjén
Bujá füstje
És két szemében két nyár-tűzű Nap van.
(Mert végtelen Allah hatalma
És jósaiga kifogyhatatlan.)

Karsú cédrus-ág a karja...
(Mert végtelen Allah hatalma
És minden úgy van, ahogy ő akarja!)

Karsú cédrus-ág tövében
Kusza, kicsi fészek,
Selyem-moha.
Ha odanézek
A szemem részeg,
Költök, tudósok és vitézek
Szébbet nem láttak még soha.
Két kis, kerek cipő a térd,
Egy tenyerembe beleférne,
Helyesen mondja Abu Nuasz:
„Meghalok érte!”

Mint a hatalmas sivatag homokja,
Mikor a Nap tűzelve beragyogja:
Hasa febéren izzó, síma, tisztá...
E sivatagban vándorolni
S nem térni többé soha vissza,
Mily ünnepe volna, mely örök vigasság!
(Mert végtelen Allah hatalma
És az övé minden igazság.)

És a csipője rózsaszín barackfa
Mosolygó, gömbölyű gyümölcse.
Megértőn nézi Sayk Abu-Al-Laisz
A bölcsek bölcse,
De már kezével lágyan simogatja
Abu Nuasz, a dalok atyja,
Míg Abu Manzur, a koldus arab
Él a senki jogával
És villogó, éles, fehér fogával
Jókedűen beleharap...

— Meggyilkolták a Reichstag felgyújtásával való kommunizistát(?). Londonból jelenti *A Reggel* tudósítója: A *Manchester Guardian* azt a meglepő hírt közli, hogy a Reichstag felgyújtásával vadolt Taneff, aki a berlini Moabit-börtön foglya, — valószínűleg már nincs az élők sorában. Decsev bolgár ügyvéd, aki a három bolgár vádlott védelmét elvállalta, a Moabit-ből megkapta a Popoff és Dimitroff aláírt meghatalmazását, de Taneffől nem érkezett válasz. A soros ügyész helyettese a kérdézőkösökre kijelentette, hogy Taneff öngyilkossági kísérletet követett el. Lehetséges, — írja a lap — hogy Taneffet cellájában meggyilkolták.

— Tető- és padlástűz pusztított vasárnap egy miskolc lakonyában. Miskolcra jelenti *A Reggel* tudósítója: Vasárnap délelőtt a Rudolf-laktanya egyik épületének teteje és a padlást felhalmozott takarmányból mintegy 8000 pengő értékű a láng marlaka lett. A nagy melegben és szárazságban rendkívüli erőszakkal lehetett csak megfékezni a tüzet, amely algalman abból keletkezett, hogy valamelyik katonára szénapadlást dobta a cigarettáját.

— Vidéki előfizetőink figyelmébe! A mai napon postai befizetőlapot mellékelünk azon előfizetőink lappeldányaihoz, akiknek az előfizetése július 31-én lejárt. Kérjük t. előfizetőinket, hogy a megújítást kellő időben küldjék be, nehogy a lap küldése fennakadást szenvedjen. A Reggel új, kedvezményes előfizetési ára: Egy óra — 70 fillér, negyedévre 2 P, félévre 4 P, egész évre 8 P. A REGGEL kiadóhivatala.



A kecskeméti barackkiállítás allegorikus gyümölcsös anyaga.

— Mussolini levéte a szülőháza elhelyezett emléktáblát. Rómából jelenti: Predappioban emléktáblával jelölték meg azt a házat, ahol Mussolini született. Amikor a Duce arra járt és megpillantotta a táblát, csodálkozva állt meg előtte és a vidék tájázásán a következőket mondotta: — *Hű! Nem is tudtam, hogy már meghaltam. Felhatalmazlak benneteket, hogy azonnal eltávolítsátok a táblát. Ha minden éron szükségem van egy kőre, akkor én megadom a felelőt: Itt volt egy kő, amelyet a megkövezett akaratból távolítottak el.*

— A tetőn át zsákmányolták a belőrök. A Ceglédi út 24. alatt levő »Házartás« fogyasztási szövetkezetben vasárnap virradó ójszaka betörők jártak. Felbontották a ház tetejét, leereszkedtek az útlebe, 400 pengő készpénzt és 1000 pengő értékű árut vittek el.

— A gráci tartománygyűlés felfüggesztette a horogkeresztes képviselők mandátumát. Grációl jelenti: A tartománygyűlés éjszakai ülése, amely jóval éjfél után ért véget, kimondta a nemzeti szocialista pártot és a stájer Heimatschutzhoz tartozó képviselők mandátumainak szünetelését. A Heimatschutzhoz tartozó két képviselő szavazás előtt elhagyta az üléstermet. A határozatot csak két nagynémet képviselő nem szavazta meg.

— Halottat fogtak ki a Dunából. Vasárnap délután a Ferenc József hid budai oldalán tetőre tért úzó-nadrágos holttestet fogták ki a Dunából. Jobbkarján tetoválás látható: patkó és üllő, F. G. monogram és 1905. évszám.

— A debreceni esata emléke. Debrecenből jelenti *A Reggel* tudósítója: Augusztus 2-án lesz 84-ik évfordulójára az 1849-ben vívott szomorú emlékeztető debreceni csatának. A hajdúföld fővárosa ebből az alkalomból emlékinneperget rendez a hősök temetőjében, a honvédszék előtt.

— Balatoni menedékhelyek kiterjesztése. Fabinyl miniszter elmondta, hogy a »Ketten« egy jegyzet és a »Egy« újdán hát a Balatonra. Jegyzetekkel kapcsolatban engedélyezett 50%-os menedékhelyezményt az egész forrárdány alatt, október 31-ig bel- és külföldiek egyaránt igényelhetik.

— Vaesora után menjünk ki a szigetre a Parisien Grillbe. Minden Pestet járó idegen és a legjobb magyar társaságok találkozóhelye. Az augusztusi műsor attrakciója két világszám. Az egyik a Caligary-lya, másik a 4 Whirrhinds.

HYPEROL
BACILLUSOK PUSZTÍTÓJA
HYPEROL
A SZARVATYOK PUSZTÍTÓJA
EGÉRSZÉGENEK MEGÓVÓJA
HYPEROL
HYPEROL

— Kronfeld sértetlenül érkezett meg Rennesbe és résztvett a vasárnapi repülőnapon. Párizsból jelenti *A Reggel* tudósítója: Kronfeld Róbert, a híres osztrák vitorlásrepülő pénteken indult »Austria II.« nevű repülőgéppel, amelyet a »Pan-haus-Semmering« motoros gép vezetett Franciaország felé, hogy résztvegyen a rennesi repülőnapon. Útközben Kronfeld eltűnt és egyetlen repülőtér sem tudott hollétéről jelentést adni. Szombaton késő este a híres osztrák repülő mégis megérkezett a rennesi repülőterre, ahol vasárnap sarthoz állt.



— Elgázolt a vonat Székesfehérvárról egy pesti ház-mestert. Székesfehérvárról jelenti *A Reggel* tudósítója: A székesfehérvári pályaudvaron vasárnap délután halálos szerencsétlenség történt. A Budapest felé haladó személyvonat a Balaton felől 1 óra 42 percek érkezett meg és amikor a fűtőház közelében a váltókon áthaladt, az egyik kocsi lépcsőjén egy férfi állt, aki a kerekek közé esett. A kerekek először a jobb lábát, azután a bal karját tépték le, majd az egész testét összeroncalták. A holttest zsebében talált iratokból megállapították, hogy a halott Csotter István 32 éves budapesti ház-felügyelő, aki Budapesten a Sziv uca 52. számú házban lakott. A rendőrség megállapította, hogy a súlyos bal- esetről az áldozaton kívül senkit sem terhel felelősség.

— Hatvan tiltott műtéttel vádolnak egy előkelő családból való debreceni fiatalembert. Debrecenből jelenti *A Reggel* tudósítója: Egyik környékbeli csendőrszár jelentése alapján vasárnap bevittek a debreceni kapitányságra egy előkelő családból való debreceni fiatalembert, aki két évvel ezelőtt még a Tisza István Tudományegyetem orvos-tanulmányait folytatta, de tanulmányait azóta abbahagyta. Az a vád ellene, hogy hatvan esetben követett el vanguardesindulást a debreceni környéki falvakban. A volt medikus eddig csak egy esetet ismert be. Mióta nem volt foglalkozása, nagy lábon élt és ügylészlik, hogy költséges passzióinak anyagi fedezetét kereste úgy, hogy tiltott műtéteket végzett.

— Olaszország nem állít sorompókat a külföldi szellemi termékek elő. Rómából jelenti *A Reggel* tudósítója: Német lapokban olyan közlések jelentek meg, hogy Olaszország korlátozza a külföldi zene és színdarabok előadását. Ezzel az állítással szemben nyomtatékosan hangsúlyozták, hogy Mussolini nem tűr meg sorompókat a népek szellemi örökségében és bármely külföldi író vagy zeneszerző művei előtt szabad az út Olaszországba. Alfrieri, a szerzők és kiadók egyesületének elnöke ezt Mussolini megbízásából közölte is Góbbels német propagandaminiszterrel, amikor legutóbb Olaszországban járt, hangsúlyozva, hogy ez a korlátozás tisztelettel szemben a művészi értéket képviselő szellemi termékekre vonatkozik.

— Negyvenezer dollár váltásdíj fejében elengedték a fiatal O'Connell. Newyorkból jelenti: A 24 éves Jonny O'Connell, egy politikailag befolyásos newyorki család fiát, akit július 7-én banditák hurcoltak el, negyvenezer dollár váltásdíj lefizetése után szabadon engedték. A banditák eredetileg negyvedmillió dollárt követeltek.

— Ünnepi hét lesz az árvízhibó állásalületét Szege 50-ik születésnapján. Ötven éve, hogy megkezdődött az árvízajultta Szege újjáépítése és ebből az alkalomból országos ünnepek lesznek a tiszaparti nagy városban. Augusztus 26-ától szeptember 3-ig ünnepi hetet rendeznek, amelyre állírók és különvonatok szállítják az érdeklődőket. A pártlanul gazdag másorból kielmekedik »Az ember tragédiája«-nak szabadtéri előadása a Dóm-téren. Lesz szabadtéri hangverseny, néprajzi felvonulás, a céhek felvonulása, különböző kiállítások. Képzőművészeti kiállítás és rekonstrukció kiállítás, amelynek keretében bemutatják Szege ötvenéves fejlődését.

— »Lady« Chat noir kölnivíz az illatok ideálja.

— Helene et Bob Laenge világhírű korcsolyázók lépnek fel a Moulin Rouge augusztusi műsorában. A publikum is korcsolyázik a forró augusztusban. Jöjjön a jégre, ezzel a jelmonddal invitál a Moulin Rouge. Tisztelettelje Flaschner Ernő. Hát elmegyünk... Belépődíj nincs.

Hotel Auguszt Abbazia

Szoba teljes ellátással (pénz) 9 pengőtől, egy pengő kúrtaksa, egy pengő borralval. Felvilágosítást nyújt fenti szálloda és Auguszt cukrászda Budapest, I., Krisztina tér 3.

Pengőben
Eudapesten
fizethető

„Fogadj meg ezt a tippet:
Kérje mindenütt a Flippet!”
(Flipp likőronkorka felüdt, trislett)

Egy orvos naplója
írja dr. Szerb László

FAGYLALT

A tavasz első hírnöke a fecske, a nyáré a fagyaltos bolt, azaz «szalon». De amint egy fecske nem csinál tavaszt, egy fagyaltos sem csinál nyarat. A gelatériák egyre növekvő számából ítélve, elérkeztünk a kánikula csúspontjához. Sőt úgy látszik, hogy a szalonok már nem is képesek befogadni a fogyasztók tömegeit, mert az ocean is hemzsegni kezd a fagyaltot szüresülők és nyalogatók.

Alapjában véve nem is rossz étel a fagyalt. *Élvezeti cikk, mely ha becsülésként van értékelve, jóformán tápszerszámba is mehet.* Csak az a baj, hogy sok becsületesség is elfér benne!

Elsősorban itt is alkalmazni kellene a kínai törvényt, mely a tealevelet szedő lányoknak szigorúan előírja a naponkénti fürdést. A helyiség, hol a fagyalt készül, éppoly kínosan tisztán tartandó, mint amily pontosan tisztán legyen az is, aki a fagyaltot készíti. A hozzávaló anyagok közül főleg a logosóbbnak és a legkiadóbbnak, a vizek *baktériummentességére kell súlyt helyezni.*

Az elegáns Bonn városában nemrég tartott uccai fagyaltörzsi alkalmával akadt 12 olyan próba is, amelynek 1-1 köbcentiméterében 10.000 kolibacillust találtak, sőt az egyikben nem kevesebb, mint százszázat számláltak meg.

Több mint valószínű, hogy ez a fertőzött víz útján jutott bejelük. Az egyik adagban *parafuzsbacillusok* is voltak, ami annál kellemetlenebb, mert a *tífuszfélek bacillusi nagyszerűen állják a hideget és jégbe fagyva is megőrzik életképességüket.* Azért nagyon kell ügyelni arra is, hogy a fagyaltos edény jól zárjon és a környező jégből semmi se jusson bele.

Nagyon természetes, hogy az *ízestlő anyagok* ne is kifogástalan minőségűeknek kell lenniük. Ezen a téren nálunk legalább egészségügyi szempontból nem szokott hiba esni. Hiszen a mi cukrunk még mindig elég olcsó, gyümölcsnek pedig igazán bővíben vagyunk. A fagyaltosok számára készülő gyümölcsbélkonzervek is díszreteresen tiszták szoktak lenni. Hogy azután a kávéfagyaltba egy kis cókóra is kerül, az igazán nem szerencsés dolog. A *vaníliafagyaltnál*, mely feltétlenül a legkényesebb valamennyi közül, de a legtöbb tápértékkel is bír, nálunk most már nagyon vigyáznak, amióta néhány tragikusvégű mérgezést láttak tőle.

Összes tápszereinkre és élvezeti cikkeinkre nézve áll a szabály, hogy hőmérsékület térszűrésünk határozza meg.

A nehezebb borokat 12-15°C mellett fogjuk legjobban élvezni, a vörösbort az invece kissé fel is melegíteni. Az asztali bor, a sör, a limonádé, a kútvíz és szénsavas vizek 10-12°C mellett esnek jól. Némely keserű, világos sörfajtát 7-8° hidegen szűrírozzák. Amely ital ennél hidegebben kerül szájunkba, annak aromáját már nem érezzük, csak azt, hogy savanyú vagy édes. Párizsban a pezsgőt sem hűtik jégbe, ha csak a fogyasztó külön meg nem rendeli, hogy «frappé» legyen.

E szabály alól csak a fagyalt kivétel! Ennek az a magyarázata, hogy a fagyaltot kis mennyiségben vesszük szájunkban és benne tartjuk, míg elolvad és felmelegszik. Mire gyomrunkba ér, már közel jár testünk hőmérsékletéhez. Aki a fagyaltot nem eszi lassan, nagyon megkésérülheti. Ha nem is jár olyan rosszul, mint arra már elég szemorú példa volt, mikor hegymászók vagy menetelő katonák hirtelen jégáradó vizet öntöttek magukba és a shokba belehatoltak. De igenis, beszeresheti a kínos gyomorbetegségek egész sorát a gyomorhuruttól az idoges gyomorvedültlértermelésig. Nem véletlen, hogy Észak-Amerikában, a jéges szörpök hazájában oly aránytalanul is sok a gyomorfekély.

Minél hidegebb az ital, annál lassabban fogyasszuk. Ebben is okuljunk az oktalanok mondot állattól. Igaz, hogy van olyan állat is, mely ez alól kivételt képez és hihetetlen gyorsasággal habzsolja a jégáradó vizet, de ezek mentességül szolgáljon, hogy az emberrel való együttélés folyamán elvesztették helyes ösztöneiket, mert szegények — domesztikálódtak.

A fagyaltot néha meg is festik, a színanyagok többnyire ártalmatlanok ugyan, de mégis csak *gustustalan az ilyen festett fagyalt.* Ne takarékoskodjunk a gyümölcsvelével, akkor megkapjuk a legszebb színeket természetesen úton.

A gyümölcsfagyaltokhoz tejet vagy tejszint is szoktak adni, amit csak helyeselhünk, mert növeljük a tápértékét. Persze a tejfölének is kifogástalannak kell lennie. Tekintettel arra, hogy a baktériumok nagyon szeretik a tejet, a fagyaltkészítő is jól teszi, ha a tejet vagy tejszint előbb felforratja.

Nyári ételsorunk igen kedves, kellemes, sőt hasznos kiegészítője a fagyalt. Mindenki örül neki, ha az ebéd vagy vacsora befejezéséül a kompakt tészta vagy sütemény helyett fagyalt kerül az asztalra. Nem tudjuk eléggé ajánlani háziasszonyainknak, hogy cukrászati tudományukat a fagyalt készítésének igazán egyszerű fogásaival egészítsék ki. Üdítő, igazán frissítő, mindenkinek tetsző étellel fogják háznépüket meglepni, amellet még ma szükös büdésűket sem fogják vele megterhelni. Az is számítáiba esik, hogy az egész fagyaltkészítés kitelik egy félóra alatt könnyű munkából.

Akinek pedig konyhai ambíciói is vannak, sok és érdekes változatosságot vihet bele a fagyaltművészetbe. A szokott sablonokon kívül készíthet dió-, mandula-, rizs-, ananász-, püncs-, maraszkin-, tutti-frutti-, tea és tokaji bor-stb. fagyaltot is. Tessék csak fantáziájukat szabadon csapongani hagyni, hisz a mostani szürke világban úgyis oly ritkán van rá alkalomk.

— **Lendvai István versenkönyve.** Lendvai István «Koszorú» címen szép kötetbe gyűjtötte legértékesebb, legszebb verseit, amelyekkel az elmúlt két évtizedben képtel a nyilvánosság elé. Aki Lendvai István írói rekedpet publicisztikai működéséből feltétek meg, rossz úton járnak, mert hiányozni fog belőlük a bíraltat legényesebb alkotóereje, a teljes elfogulatlanúság. A költészet a verset beszélnék. Lendvai a «Koszorú»-ban összegyűjtötte verseit pedig a férfias, borongós, a szíve mélyéig és esontja veleleji magyar líra olykor érdes, de mindig szűzességű erje és úgy hisszük, nagydióba maradóan alkotásal. Nagy-szerű temperamentum, ámulatos formaművészet a magyar örökkévalósággal birközö vergődő költői lélek alkotásai ezek a versek, amelyek közül lapozván a finom kötetben, tíz-tizenöt verse meg-rázó, sokáig visszacsengő élmény az olvasó számára.

— **Házasság. Níkelszky Katókat eljegyezte** öökli Tóth József.

— **Ellúnt Budapesten egy bécsi bankdirektor feleségének értékeit** melléje. Vasárnap délon megjelent a főkapitányságon Schmidt Istvánné, egy bécsi bankigazgató felesége és elmondta, hogy szombat este, vagy az Angol-parkban, vagy pedig a Margitszigeten elvesztette több ezer pengő értékű, briliáns kövekkel kirakott, melléjét.

— **IV. Károly király emlékezete.** A «IV. Károly Apostoli Király Tihanyi Országos Emlékbizottsága» az idén is kegyelettel kíván adózni IV. Károly emlékének. **Augusztus 15-én, Nagyboldogasszony napján, Tihanyban lesz az emlékinépele,** amely főpapi szentmiséből, szentbeszédből, egy világi beszédből áll. A hármias halmon lévő emléktáblára, valamint a templom falán elhelyezett hősök emléktáblájára koszorút tesznek le.

— **Augusztusban nyaralnak legjobban** Ma már nem okos gondot, hogy nyaralásunk mivel töltsük a napot, mert jó és rossz időben egyaránt mindenkinek, mindentel rendelkezésre áll ezertelre kitűnő rádióadások, s csupán egy vevőkészlet be-szerzésére kell gondoskodnia. A bevált 2-1 lánspás, négyplúsú hangszóróval egybeépített rádió az Orion rádió 80. penzús árban kapható. Bármely rádiószaküzletben készsággal bemutatják.

Már napi 8-10 P-ért
üdülhet, gyógyulhat a
Hüvösvölgyi
Park Szanatóriumban
Hidegkúti út 78. szám
Telefon: 64-0-85

— **Balbo repülő flottája valószínűleg ma startol** Európa felé. *Shoal Harbourból* jelentik: Az időjárásjelentések, amelyeket Balbo tábornok legutóbb kapott, igen kedvezőtlenek, az Atlanti ocean észak részét sűrű köd borítja. *Az orosz repülőraj startja Irországra felé nem várható hétfő előtt.*

— **Haldiozás.** Nagy részét mellett temették el vasárnap délelőtt dr. Weisz Armin főorvost, a szidokórház központi Röntgen-intézetének fiatalon elhunyt vezetőjét. A temetésen a pesti izraelita hitközséget Décs Géza, Nagy Andor, Rosenk Miksa és Záhler Emil képviselték és testületileg jelent meg az összes zsidó felvezető intézmények vezetősége. Nagyasszonyban jelentek meg a vég-tisztelettség a főváros orvostársadalmának tagjai is. Fischer Gyula főrabbi beszéde után Rosenk Miksa a hitközség, Acél Dező igazgatófőorvos a szidokórházak, Révész Vidor főorvos a Röntgen-társulat, Leopold Margit dr. pedig a munkatársak és tanítványok nevében mondot búcsúztatót. — **Nemes Oltás** Oltás ny. m. kir. tábornok, a sok hadiküldetéses tulajdonosa, 75 éves korában, boldog házasságának 11-ik évében elhunyt Budapesten. A szűcs körben ismert és becsült vitéz tábornokot csütörtökön helyezték örök nyugalomra **Takasszadán.** Nemes Oltás Otdát rengeteg barátján és bajtársán kívül előkelő, nagy rokonság gyászolja. — **Heltyey Arankának,** a Nemzeti Színház örökös tagjának és Zádor Stettner Tamás főnök feleségének, szűl. főnőri Zádor Saroltát, a Kolozsvár házaságáról temetőben volt ideiglenes pihenőhelyéről a kereseti temető díszsírhelyén nyugalomra helyezték. — **Dr. Krósz Gyula** egyetemi magántanár, a Bródy gyermekorvos ny. igazgató-főorvosát ma *hétfőn délelőtt fél 12 órakor temetik* a régi keresztúti temető halottasházából. — **Özvegy Vdvi Nagy Károlyné Pusks Mária,** 75 éves korában Budapesten elhunyt. Temetése kedden délután lesz a rákoskeresztúri temető halottasházából. Az elhunytban **Walikossy Károly,** a Magyar Hírlapírók Országos nyugdíjintézetének és az Újságírók Szanatórium Egyesületének igazgató-titkára anyósát, **Vályi Nagy Géza** százados, a katonaköltő pedig nagynénjét gyászolja.

— **Az ocean követelt el öngyilkosságot egy diák.** Vasárnap hajnalban eszméletlen férfit talált az őrszemes rendőr a Váci úton. Megállapították, hogy **Kindermann Andor** 25 éves *egyetemi hallgató,* aki ismeretlen méreggel megmérgezte magát, mert nem volt lakása.

— **Boros László** — kormányfőtanácsos. **Dr. Boros Lászlót,** az «Esti Kurir» felelős szerkesztőjét, a Magyar Újságírók Egyesületének főtákarát a kormányfőtanácsosi címmel tüntette ki a kormányzó. Boros László részben az újságírók szociális helyzete érdekében végzett fáradságtalan munkájá, részben a nemzetközi újságírókongresszus budapesti rendezésének érdeme tette méltóvá a kitüntetésre. **Borosnak** köszönhető, hogy a nemzetközi újságírószövetség végrehajtóbizottsága az idén Budapestet választotta gyűlékezte helyéül. A kongresszus olyan remekül sikerült, 23 nemzet fialból egybesereglett résztvevői olyan zavartalanul szép emlékekkel búcsúztak el, hogy azóta egymást érik a Magyarországot népszerűsítő és a magyar problémáival foglalkozó cikksorozatok a világ leghatalmasabb újságjaiban. Még olyan nemzetek sajtója is barátságos és megértésrel bírólunk, amelyek eddig ellenséges ér-zéssel voltak ellelve a magyarsággal szemben. Az utóbbi hónapokban nagyon kedvezően változott a hangulat a világsajtóban a magyarsággal szemben. Ebben pedig *jelentős része van a kongresszus körülfé-künt rendezésének,* elsősorban pedig annak az önzet-len és lelkes munkának, amelyet Boros László főtákar végeztet. Az ő kitüntetése ezért kelt osztatlan megelé-gedést országosztó. Munkatársai közül, akik az ő irányítássa mellett olyan buzgó végeztek a kongresszus előkészítő munkáját, **Lukachovics Lajos, Lovik Károly, Kara Zoltán és Somogyi Gyula** kaptak kormány-zói elismerést.

NYARI OPERETTSZÍNHÁZ ANGOL PARK MELLETT Telefon: 13-0-60
Kezdetű 8/., órákor. **Szivárvány** Mulatságos zenés, táncos nagy
Helyárak magyar revü „Kék Madár” képekkel
50 fillértől 3.- pengőig bemutatója augusztus 1-én, kedden 55 színpátlal

NYUGATBÚROPÁI EXPORTRA KÉSZÜLT KIVÁLÓ JÓ
VALÓDI „Magyar Amerikai” BÚTOROK
második sorozata aránytalanul olcsón. — Minden más ár is lecsúszott!
NAGY SZÜNETE VÉ, LEZÁR UCCA 3, egész kétemeletes Áruházban

— Porosz világ Magyarországon. (Levél a szerkesztőhöz.) Egyik étem lapban olvastam a minap, hogy a Budapesten élő és itt egész tisztességes karaj kenyeret kereső német állampolgárok minden csütörtökön propagandagyűlést tartanak egyik kedves kis budai vendéglőben és ott szenvedélyes Hitler-párti beszédekkel gyönyörköltetik egymást. Bánja a kánya! Mindenki a maga módja szerint üdvözlél és nekünk is most a termés értékesítésének pillanataiban kisebb gondunk is nagyobb annál, hogy a Pesten tartózkodó német állampolgárok hogyan vigadnak egymás között, habzó söröskorsók mellett. Engem, mint állástalan ökleves mérnököt, azonban erősen fejbeközlintő az esti lap tudósításának az a része, amelyben elmondatik, hogy a budai kis kocsmában propagandázó atyafiaknak nagyobb része, vagy övének, mind budapesti iparvállalatok mérnök alkalmazottja, tehát olyan diplomások, akiknek a helyét sokkal szerényebb feltételek mellett is, bízást lehetne velünk, állástalan magyar mérnökökkel, betölteni. Az utóbbi hónapokban, a mi szomorú összejöveteleink, ahol olyan halkán folyik a szó, ahol öszi-gépségrepart padjaiból évek óta mennyörögnek a képviselő urak az állásbuzgó szemérmelen és feltehetetlen szektája ellen. Szót emeltek továbbá úgy a parlamentben, mint a közérdekű sajtóban a másik, Közép-Európában ma néddálan eljárás ellen, hogy legnagyobb gyáraink és iparvállalataink olyan pozíciókban, amelyekkel bízzát betölthetnek a mi állástalan diplomásaink, idegen állampolgárokat foglalkoztatnak. Csak a vegyész-, gépész-, textil- és villamosági mérnökök professziójában a mi statisztikánk szerint több, mint száz idegen állampolgár van Budapesten és vidéken alkalmazva. Hát kérjük Önt, nagyraesőlt szerkesztő úr, hogyan fejti meg ezt a rejtvényt, hogy amíg minálunk a diplomás fiatalok elhelyezkedésének problémája a nemzeti érdeklődés előterébe került és külföldről, különösen Németországból vagyon számra utasítják szülőhazájukba az ott becsületos munkával kenyeret kereső magyar állampolgárokat, addig mi magunkos gavallériával egyszerűen napirendre térünk, ama lény fölött, hogy gyáraink és iparvállalataink még mindig ragaszkodnak a magyar mérnököt egy szikrányival sem dolgozóbb, lelkiismeretesebb és hozzáértőbb idegen állampolgárok alkalmazásához. Amikor magam és több mint kétszázötven állástalan mérnökársam nevében és megbízásból kérve kérem A Reggelt soraink közreadására, csupán még annyit jegyzek meg, hogy nagyjából az itt elmondottakat adtuk tudtára a kormányparti uraknak, amikor hozzánk ellátogattak. A szerkesztő úrnak együttérzéssel és nagy tisztelettel igaz hívei; (32 aláírás; teljes névvel és lakással).

— Jövő vasárnap avatják föl a soproni honvédek emléksobrát. Vasárnap, augusztus 6-án nagyszabású ünnepségek lesznek Sopronban, a Hűség Városában. Főlavatják Siklody Lőrinc alkotását, a 18-as honvédek emléksobrát. Az ünnepi közönséget állíves gyorsvonat viszi Sopronba. Az avató beszédet József János mondja. A soproniak nagy ünnepélyességgel fogadják a vendégeket, népünnepeket rendeznek a tiszteletükre és megmutatják nekik a most kiásott amfiteátrumot. A filéres vonatra 8.20 pengőért árúsják a térti jegyeket a menetjegyirodák.

— Mellbelátte magát egy fiatal tanítónő. Yásárnap délután a báró Eötvös út 8. sz. alatt lévő lakásán öngyilkosságot követett el Wiener Sarolta 25 éves tanítónő. Bezárkózott a szobába és mellbelátte magát. Három levelet találtak az asztalon. Egyiket szülőihez, egyet a Lóránffy Zsuzsanna Egyesülethez, a harmadikat barátjához, Makóra címezte. A levelekben bocsánatot kér öselekedettért, de nem közli, miért tett öngyilkos. Elvezetését állapotban szállították kórházba.

— Elrendelem, hogy minden tanuló Hitler-üdvözléssel köszönjön Berlinből jelentő A Reggel tudósítójának. A württembergi kormány elrendelte, hogy az összes hivatalokban a tisztviselők Hitler-üdvözléssel köszöntik egymást és a feleket. Most az iskolákban is bevezették a náci köszöntési módját: a kultuszminiszter rendeletet adott ki, amely szerint a tanulók így tartoznak üdvözléssel tanítóiknak és a tantervezőnek ugyancsak Hitler karlendítéssel köteles az üdvözlést fogadni.

— Póntéki óccsónál, csak pénteken, aug. 4-én! A Pénzves Árulás póntéki óccsónál-Árulásán ismét hat szenzációs cikket hoz forgalomba, áspedig: 1. Flamisai, Ribudin és sok más ruhásműnyelők és kiváló minőségű műszelynek méterenként 2 pengő 40 filléért, 2. Mosó Márcskén. Diagonál burok, nissama. Epona, esines burette méterenként 95 filléért, 3. Krepdésin női ruhák 2 legjavtosebb faszok, rövid és hosszú ujjal darabonként 13 pengő 10 filléért, 4. Női strandpiszámak modern színbással, divatos strandlemezűk darabonként 3 pengő 25 filléért, 5. Női trikónadrágok kiltűnő műszelymentőből darabonként 95 filléért, 6. Svájci függönyzrendek műterenként 98 filléért.

— I. Ferenc Józsefnek emlékművet állít egy kis osztrák község. Bécsből jelentő A Reggel tudósítója: Egy kis osztrák faluban az Eisenzer mellett Radmerben augusztus 20-án leplezik le azt az emlékművet, amelyet a község hálas lakossága állított I. Ferenc Józsefnek, aki életében sokat vaddszolt azon a környéken. Az emléksobdét a meggyilkolt Ferdinánd trónörökös fia, Hohenberg Miksa herceg tartja. Ferenc Józsefnek Ausztriában egyetlen szobra sincs.

— Lóháton vonul a dsemborira a bősérményi kislovass cserkészaraj. Debreceből jelentő A Reggel tudósítója: Vasárnap lovass cserkészcsoapat érkezett Debrecebbe Reszók Sándor rendőrkapitány vezetésével. Hajduböszérményből jöttek mokány kis pónikon a magyar kislovass cserkészaraj keménykötésű gyermeklovagjai. Debrecebben ünnepelesen fogadták őket, Uray Sándor református lelkész megállította a kis sereget és ma, hétfőn hajnalban ugyancsak nagy ünnepélyességgel kísérik ki a lovasserkézeteket a határba, mert lóháton folytatják útjukat Gödöllőig, ahová augusztus 6-án érkeznek meg a dsemborira.

— Ninesen párja sehol az »Igmándi vezek, Mert hűségese öre jókedv s cseedségnek.

— A Budapesti Helyérdekű Vasutak villamos vonatai a jámbore ideje alatt, szükség esetén, tízpercenként indulnak Gödöllőre a Kereseti út Baross téri toroklatától. Menetdíj oda-vissza 1.40 P.

— Takari időt, pénz, sőt rövid idő alatt megtakarítja a teljes vételárát, ha megvásárolja a legújabb típusú Lampart petróleumgázlámpát, amely fűtésre, szobafűtésre és sütésre használható. Egy órii üzembiztonság körülből, 4 filléres kerít. Forgalmába hozza: Morvai műszaki vállalat, VII., Ersebet körút 49. T. 343-64.

— Kirabolták a kereseti templomot és az aszodi javítóintézetet két volt aszodi »növendék. Vasárnap elfogták Kriszta Vince és Csizsiki Marton szabósegédeket, akik a kereseti templom kegyeszsereket akartak eladni. Kitiűnt, hogy Kereseti község templomát fosztották ki és onnan vitték el az értékes tárgyakat. Mialatt a két legényt vallatták és megállapították róluk, hogy mindketten az aszodi javítóintézetben töltötték néhány évet, jelentés érkezett arról, hogy beltről jártak az aszodi javítóintézetben és elvittek onnan nyolc rend ruhát. A két volt aszodi »növendéket mindjárt megkérdezték a detektívek: ninesenek-e benne véletlenül ebben a »munkában is? Kriszta és Csizsiki egykedvűen bevallották, hogy a kereseti templomban elkévetett betörés után valóban ők tettek ilyen eredményes látogatást volt otthonukban, az aszodi javítóintézetben is.

— Kereseti templomát fosztották ki és onnan vitték el az értékes tárgyakat. Mialatt a két legényt vallatták és megállapították róluk, hogy mindketten az aszodi javítóintézetben töltötték néhány évet, jelentés érkezett arról, hogy beltről jártak az aszodi javítóintézetben és elvittek onnan nyolc rend ruhát.

— A kereseti templom kegyeszsereket akartak eladni. Kitiűnt, hogy Kereseti község templomát fosztották ki és onnan vitték el az értékes tárgyakat.

— A két legényt vallatták és megállapították róluk, hogy mindketten az aszodi javítóintézetben töltötték néhány évet.

— A két volt aszodi »növendéket mindjárt megkérdezték a detektívek: ninesenek-e benne véletlenül ebben a »munkában is?

— Kriszta és Csizsiki egykedvűen bevallották, hogy a kereseti templomban elkévetett betörés után valóban ők tettek ilyen eredményes látogatást volt otthonukban, az aszodi javítóintézetben is.

— A két legényt vallatták és megállapították róluk, hogy mindketten az aszodi javítóintézetben töltötték néhány évet.

— A két volt aszodi »növendéket mindjárt megkérdezték a detektívek: ninesenek-e benne véletlenül ebben a »munkában is?

— Kriszta és Csizsiki egykedvűen bevallották, hogy a kereseti templomban elkévetett betörés után valóban ők tettek ilyen eredményes látogatást volt otthonukban, az aszodi javítóintézetben is.

— A két legényt vallatták és megállapították róluk, hogy mindketten az aszodi javítóintézetben töltötték néhány évet.

— A két volt aszodi »növendéket mindjárt megkérdezték a detektívek: ninesenek-e benne véletlenül ebben a »munkában is?

— Kriszta és Csizsiki egykedvűen bevallották, hogy a kereseti templomban elkévetett betörés után valóban ők tettek ilyen eredményes látogatást volt otthonukban, az aszodi javítóintézetben is.

— A két legényt vallatták és megállapították róluk, hogy mindketten az aszodi javítóintézetben töltötték néhány évet.

— A két volt aszodi »növendéket mindjárt megkérdezték a detektívek: ninesenek-e benne véletlenül ebben a »munkában is?

— Kriszta és Csizsiki egykedvűen bevallották, hogy a kereseti templomban elkévetett betörés után valóban ők tettek ilyen eredményes látogatást volt otthonukban, az aszodi javítóintézetben is.

— I. Ferenc Józsefnek emlékművet állít egy kis osztrák község. Bécsből jelentő A Reggel tudósítója: Egy kis osztrák faluban az Eisenzer mellett Radmerben augusztus 20-án leplezik le azt az emlékművet, amelyet a község hálas lakossága állított I. Ferenc Józsefnek, aki életében sokat vaddszolt azon a környéken. Az emléksobdét a meggyilkolt Ferdinánd trónörökös fia, Hohenberg Miksa herceg tartja. Ferenc Józsefnek Ausztriában egyetlen szobra sincs.

— Lóháton vonul a dsemborira a bősérményi kislovass cserkészaraj. Debreceből jelentő A Reggel tudósítója: Vasárnap lovass cserkészcsoapat érkezett Debrecebbe Reszók Sándor rendőrkapitány vezetésével. Hajduböszérményből jöttek mokány kis pónikon a magyar kislovass cserkészaraj keménykötésű gyermeklovagjai. Debrecebben ünnepelesen fogadták őket, Uray Sándor református lelkész megállította a kis sereget és ma, hétfőn hajnalban ugyancsak nagy ünnepélyességgel kísérik ki a lovasserkézeteket a határba, mert lóháton folytatják útjukat Gödöllőig, ahová augusztus 6-án érkeznek meg a dsemborira.

— Ninesen párja sehol az »Igmándi vezek, Mert hűségese öre jókedv s cseedségnek.

— A Budapesti Helyérdekű Vasutak villamos vonatai a jámbore ideje alatt, szükség esetén, tízpercenként indulnak Gödöllőre a Kereseti út Baross téri toroklatától. Menetdíj oda-vissza 1.40 P.

— Takari időt, pénz, sőt rövid idő alatt megtakarítja a teljes vételárát, ha megvásárolja a legújabb típusú Lampart petróleumgázlámpát, amely fűtésre, szobafűtésre és sütésre használható. Egy órii üzembiztonság körülből, 4 filléres kerít. Forgalmába hozza: Morvai műszaki vállalat, VII., Ersebet körút 49. T. 343-64.

— Kirabolták a kereseti templomot és az aszodi javítóintézetet két volt aszodi »növendék. Vasárnap elfogták Kriszta Vince és Csizsiki Marton szabósegédeket, akik a kereseti templom kegyeszsereket akartak eladni. Kitiűnt, hogy Kereseti község templomát fosztották ki és onnan vitték el az értékes tárgyakat. Mialatt a két legényt vallatták és megállapították róluk, hogy mindketten az aszodi javítóintézetben töltötték néhány évet, jelentés érkezett arról, hogy beltről jártak az aszodi javítóintézetben és elvittek onnan nyolc rend ruhát. A két volt aszodi »növendéket mindjárt megkérdezték a detektívek: ninesenek-e benne véletlenül ebben a »munkában is? Kriszta és Csizsiki egykedvűen bevallották, hogy a kereseti templomban elkévetett betörés után valóban ők tettek ilyen eredményes látogatást volt otthonukban, az aszodi javítóintézetben is.

— Kereseti templomát fosztották ki és onnan vitték el az értékes tárgyakat. Mialatt a két legényt vallatták és megállapították róluk, hogy mindketten az aszodi javítóintézetben töltötték néhány évet.

— A kereseti templom kegyeszsereket akartak eladni. Kitiűnt, hogy Kereseti község templomát fosztották ki és onnan vitték el az értékes tárgyakat.

— A két legényt vallatták és megállapították róluk, hogy mindketten az aszodi javítóintézetben töltötték néhány évet.

— A két volt aszodi »növendéket mindjárt megkérdezték a detektívek: ninesenek-e benne véletlenül ebben a »munkában is?

— Kriszta és Csizsiki egykedvűen bevallották, hogy a kereseti templomban elkévetett betörés után valóban ők tettek ilyen eredményes látogatást volt otthonukban, az aszodi javítóintézetben is.

— A két legényt vallatták és megállapították róluk, hogy mindketten az aszodi javítóintézetben töltötték néhány évet.

— A két volt aszodi »növendéket mindjárt megkérdezték a detektívek: ninesenek-e benne véletlenül ebben a »munkában is?

— Kriszta és Csizsiki egykedvűen bevallották, hogy a kereseti templomban elkévetett betörés után valóban ők tettek ilyen eredményes látogatást volt otthonukban, az aszodi javítóintézetben is.

— A két legényt vallatták és megállapították róluk, hogy mindketten az aszodi javítóintézetben töltötték néhány évet.

— A két volt aszodi »növendéket mindjárt megkérdezték a detektívek: ninesenek-e benne véletlenül ebben a »munkában is?

— Kriszta és Csizsiki egykedvűen bevallották, hogy a kereseti templomban elkévetett betörés után valóban ők tettek ilyen eredményes látogatást volt otthonukban, az aszodi javítóintézetben is.

— A két legényt vallatták és megállapították róluk, hogy mindketten az aszodi javítóintézetben töltötték néhány évet.

— A két volt aszodi »növendéket mindjárt megkérdezték a detektívek: ninesenek-e benne véletlenül ebben a »munkában is?

— Kriszta és Csizsiki egykedvűen bevallották, hogy a kereseti templomban elkévetett betörés után valóban ők tettek ilyen eredményes látogatást volt otthonukban, az aszodi javítóintézetben is.

— A két legényt vallatták és megállapították róluk, hogy mindketten az aszodi javítóintézetben töltötték néhány évet.

— A két volt aszodi »növendéket mindjárt megkérdezték a detektívek: ninesenek-e benne véletlenül ebben a »munkában is?

— Kriszta és Csizsiki egykedvűen bevallották, hogy a kereseti templomban elkévetett betörés után valóban ők tettek ilyen eredményes látogatást volt otthonukban, az aszodi javítóintézetben is.

— A két legényt vallatták és megállapították róluk, hogy mindketten az aszodi javítóintézetben töltötték néhány évet.

— A két volt aszodi »növendéket mindjárt megkérdezték a detektívek: ninesenek-e benne véletlenül ebben a »munkában is?

— Kriszta és Csizsiki egykedvűen bevallották, hogy a kereseti templomban elkévetett betörés után valóban ők tettek ilyen eredményes látogatást volt otthonukban, az aszodi javítóintézetben is.

— A két legényt vallatták és megállapították róluk, hogy mindketten az aszodi javítóintézetben töltötték néhány évet.

— A két volt aszodi »növendéket mindjárt megkérdezték a detektívek: ninesenek-e benne véletlenül ebben a »munkában is?

Jókedv közölményteljes VENDÉGLŐ BERENDEZÉSE BERBEADÓ háztulajdonosok számára ÉRDEKLŐDÉS HÉT KOZ NAP: TELEFON 18-9-80

— Kirabolták a kereseti templomot és az aszodi javítóintézetet két volt aszodi »növendék. Vasárnap elfogták Kriszta Vince és Csizsiki Marton szabósegédeket, akik a kereseti templom kegyeszsereket akartak eladni. Kitiűnt, hogy Kereseti község templomát fosztották ki és onnan vitték el az értékes tárgyakat. Mialatt a két legényt vallatták és megállapították róluk, hogy mindketten az aszodi javítóintézetben töltötték néhány évet, jelentés érkezett arról, hogy beltről jártak az aszodi javítóintézetben és elvittek onnan nyolc rend ruhát. A két volt aszodi »növendéket mindjárt megkérdezték a detektívek: ninesenek-e benne véletlenül ebben a »munkában is? Kriszta és Csizsiki egykedvűen bevallották, hogy a kereseti templomban elkévetett betörés után valóban ők tettek ilyen eredményes látogatást volt otthonukban, az aszodi javítóintézetben is.

— Takari időt, pénz, sőt rövid idő alatt megtakarítja a teljes vételárát, ha megvásárolja a legújabb típusú Lampart petróleumgázlámpát, amely fűtésre, szobafűtésre és sütésre használható. Egy órii üzembiztonság körülből, 4 filléres kerít. Forgalmába hozza: Morvai műszaki vállalat, VII., Ersebet körút 49. T. 343-64.

KERESZTREJTVÉNY **Rovatvezető: Kende Hilda**

megfejtő. Feladat: I. A rejtvényt megfejtsé. II. Meghatározni, melyik tíz szó képezi az adatokat. III. Ki az, akire az adatok vonatkoznak? Teljes megfejtés 30 pontot eredményez. Minden betűhiba, vagy egyéb hiány a fejtésben egy-egy pontvesztésé.

IV. ? ? ?
Versenyrejtvények mindegyikében egy-egy világhíresség életének tíz fontos adatát találja a

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
12			13		14		15		16	
17		18		19		20		21		22
23		24		25		26		27		28
29		30		31		32		33		34
35		36		37		38		39		40
41		42		43		44		45		46
47		48		49		50		51		52
53		54		55		56		57		58
59		60		61		62		63		64
65		66		67		68		69		70
71		72		73		74		75		76
77		78		79		80		81		82

- 39. Aszini fűvészes.
- 40. Történelmünk nagy nőalakja.
- 41. Itt állott Dávid vára.
- 42. Magas éim.
- 43. Kiből-ki a Múzeum-tenger partján.
- 44. Kereskedelmi rövidítés.
- 45. Helyhatározó rag.
- 46. Keresztpozíció, latin költész.
- 47. Nemes fém vegyüle.
- 48. Olasz szöveges némdm.
- 49. Nagyközség Borsod megyében.
- 50. Kéj — más nyelven.
- 51. Jódhatározó.
- 52. Csillagkép.
- 53. Irodalmi műfaj.
- 54. Szín — német neve.
- 55. Ugyanaz, mint a 45. függ.
- 56. Keleti yan.
- 57. Semita nyelv.
- 58. Meghatározatlan valami.
- 59. Jancsika város.
- 60. Latin költész.
- 61. Dremeték röv.
- 62. Fürang röv.

Az ábrát olvasható betűkkel kitöltve, a tíz adatot az ábrában színes írómalom alábúzza, és a lapból kivágva kell beküldeni. Cím: „A Reggel” szerkesztősége. A borítékra feltűnően: „Rejtvényposta” irandó. Beküldési határidő csütörtök este!

150 ERTEKES JUTALOM!!!!

4 lámpás rádió, elsőrendű gramofon, márkás porcelánkészletek, ruhák és felöltők értékű tárgyak, remek dísztárgyak, kitiűnt, értékes könyvek, asztalterítők, fényképezők, stb., stb.

II. ??? megfejtése. I. Vízkereszt. II. Szál. 14. Globe-színház. 16. Daor. 17. Idee. 18. At. 19. Úl. 20. Turm. 22. Grammatl. 25. Ny. 26. Espe. 28. Alán. 29. Co. 30. Tl. 31. Er. 32. Es. 34. 35. Kisorol. 38. Arc. 39. Ránp. 41. Rizza. 42. At. 43. In. 44. Parket. 45. Szőle. 48. Óta. 50. Bulgaria. 52. As. 53. Lívia. 55. Egri. 56. Inga. 58. Intése. 60. A. Bayer. 62. Nth. 64. Úl. 65. Lada. 67. Es. 68. Úral. 70. E. J. 72. Othello. 73. Stratford on Avon.

I. Vízkereszt. II. Globe-színház. III. Othello. IV. Stratford on Avon. V. Szerzet szegzed. V. Julius Cezsar. VII. Hamlet. VIII. Pericles. IX. Coriolanus. X. A vihar. — Shakespear.

Rejtvényposta. Szerkesztő: B. A kérdéses hollát. Jót. 1938. D. o. a. 1015-1016 ig. Holt. — H. Ferenc: Köszönjük a kedves elismerő szavakat, reméljük a továbbiak is tisztelni fognak. — T. L. Törökös-művelők: Köszönjük a 62. Rejtvényt: Ha a fejtésnek is olyan sikerültnek lennie, mint a vers, akkor biztosan teljesíteni fog a hájja Szerkesztés nem kell hozzá, csak a vala m e n y i n e k helyes megfejtése. Első is beszámoltat.

Megfejtés: I. Vízkereszt. II. Szál. 14. Globe-színház. 16. Daor. 17. Idee. 18. At. 19. Úl. 20. Turm. 22. Grammatl. 25. Ny. 26. Espe. 38. Alán. 29. Co. 30. Tl. 31. Er. 32. Es. 34. 35. Kisorol. 38. Arc. 39. Ránp. 41. Rizza. 42. At. 43. In. 44. Parket. 45. Szőle. 48. Óta. 50. Bulgária. 52. As. 53. Lívia. 55. Egri. 56. Inga. 58. Intése. 60. A Bayer. 62. Nth. 64. Úl. 65. Lada. 67. Es. 68. Úral. 70. E. J. 72. Othello. 73. Stratford on Avon.

PESTI FUTÁR
legközelebbi száma
VIII. 1-én, kedden korán reggel jelenik meg a Pesti Futár havonta kétszer minden 1-én és 15-én jelenik meg 40 fillér

Reggeli levél

„Hullám“

A Hullámfürdő, vagy röviden »Hullám«, Magyarország fővárosának, a Duna jobb- és balpartján fekvő Budapestnek egyik legfontosabb nevezetessége, látványossága, amelynek az ország idegenforgalma sokat köszönhet. Látogatói felerészben idegenek, felerészben bennszülöttek, akik között megkülönböztetünk: démmozikat, mozisokat, kaszinótogokat, görököket, grófokat, diplomátákat, cserkészeket, jampeceket, vezérigazgatókat, goldgigereket, fotóriportereket, kormányfőtanácsosokat, színésznöket, íróknéket, bárónéket, szerkesztőket, pyengőbb maharadságokat és országgyűlést képviselőket. A »Hullám« tehát úgynevezett mondain hely, amelyről mondain tudósítónk az alábbi rövidhullámhoz az alábbi rádiogrammban számol be, stílus copyright by mondain Halvány Lány, olvasási idő öt perc, barometéri állása: 56° arnyokban. Start!

tásra: kettes... (Inkább kétharmad.) Első hangfoslányok. Két nő. Az egyik: »Tavaly ugyanezt a pyjamát hordta...« A másik: »De ugyanezt a férfit is...« Másik két nő (egyik — majd elájulok — a szempilláját a kezében tartja): »...hallatlan, pedig csak tegnap ragasztattam, máskor két hélig is el szokott tartani...« Két férfi: »Barátom, az orvos Gasteint ajánlotta, de manapság...« Egy olasz mama a nyolcéves ördögfiokete kislányához, aki a bazin tulsó oldalán be akar ugrani a mélybe: »Margherita! Margherita! Nonpermessosantmadonnaventiquasubito!« Két jampee: »Ki a nő a sárga trikóban?« »Ét te kérded?« »Jé, tényleg. De most látom először felöltözve!« Kormányfőtanácsosné a barátjánőjével: »Ezek az idén is itt nyaralnak?« »Miért az idén is? Ne légy igazságtalan: tavaly a Széchenyiben nyaraltak.«

...Fiú táblával, táblán csengő, csengők esengenek: »Sárváry Judith úrhölgyet a telefonhoz.« Az úrhölgy nincs sehol. A hullámtűlönnek a szívába való beletűlkölése. A hullám vad harsogással való megjelenése. Az általános sikoltozás. Uszóbajnokok és bajnoknők haláltmegvető fejesugrási a tizenötperces daverhullámmal fodorzott harsogó mélybe. A gránitlerasz megindulása a bazin felé. A mendence gyors, egyre gyorsabb, leggyorsabb megteleése. A heringeshordó. A heringeshordóban való tartózkodás lehetetlensége. A heringeknek a heringeshordóban való tartózkodás lehetetlensége feletti bánatukban való vízi társasjátékok: a spriccelősdő, buktatósdő, tengeraltatójárdósdő és a kökedveit csipcsőka.

Stopper: Két perc ötvenöt másodperc...

...a megérkezés az éppen említett 36 fokos hőségben. A félkarú portás szalutálása. Egy hölgy kiszállása pyjamában egy autóból (nem taxiból). Kiszállás előtt való hátrakandikálása a hid előtt álló rendőrörszem felé. Gyors keresztülzaladása az úttesten, s huss behasánása a kapun. Az autót vezető fiatalember líbégése utána, teljes trópusi dresszben. Elmélázásunk afelett, hogy a nőknék, ime, még itt is mennyivel jobb dolguk van, mint a férfiaknak: mert, úgyebár, egy férfinak sem jutna eszébe, hogy pyjamában merjen hazulról elindulni és megérkezni a Gellért elé... pedig...

A pénztárnál a jegy megváltása, három pengőért. A tábla megpillantása, hogy aszongya: fűrdési idő három óra. Enyhe fejesóválásunk afelett, hogy ilyesmi manapság még eszébe juthat egy vállalatnak. (Arra a kérdésre való válaszuk, amelyet a Gellért igazgatója, a sorokhoz érve, hozzánk intézne: »Ha netalántán, Isten adja, annyi ember volna már odabenn, hogy talpalatnyi férőhelye sem volna, tessék a jegykiadást egy kis időre beszüntetni, — de arra kényszeríteni a közönséget, hogy még egy jegyet váltson, ha történetesen három óra öt percre maradt odabenn! — azok az idők már elmúltak, hajaj, de mennyire! Tessék örülni, ha jól megy, — de büntetni az embereket azért, mert bemennek!«)

Elhatározásunk, hogy csak azért is négy óra hosszat maradjunk odabenn, s új jegyet a Herkó Páternek sem váltunk, mert a rendszert igazságtalannak tartjuk. Gyors elvezetésünk, öltözésünk s megjelenésünk a gránitleráson.

Stopper: Egy perc ötven másodperc... Már csak három perc és tíz másodperc van hátra.

A publikum osztályozása első szempillan-

Nem GOND róbbé AZ ÖSZÜLŐ HAJ! Egy egyszerű mosás SAVOREAL hajfestő-shampooonnal feleslegessé teszi a körülményes festést. Minden színárnyalat! FÓKARTÁRI FŐRÖK PATIKA KÖZMETIKAI OSZTÁLY KIRÁLY U. 12.

és vízen való fojtott búcsúzkodás és meghitt természetű megbeszélések gyors lebonyolítása. Az illegálisok távozása, a legálisok megjelenése. A legálisok barátságatlan fogadtatása. A legálisok előlötti egykedvűsége. A legálisok öngyilkossági és — gyilkossági gondolatai! A nap tiézének és a közhangulatnak lamjhaladása. A közönség gyűlése, a jazznak a teraszon való megszólalása. A közönség pánikszerű menekülése. Az előcsarnokban az egymásra való félőrás várakozás unalma. A víta a taxi és az autobusz felett: »...úgyis elégsébe kerül mindennap ez a hecc...« vagy »két személy cirka 6 pengő. Az esti program felvetése. Az esti program vízbeesése az előbbi indoklásra való hivatkozással. Az alkony leszűllása a gránitleraszra. A fűrdőt, meleg, mindentudó víz visszatérése amja kebelébe, a Dunába. A Duna megbotránkozása.

Másnap az egész hullámatrakkói elejétől végig való lefolyása, kevés különbséggel, pontosan így, — da capo al fine...

Reggel nyolc óráig tartott a földvári Anna-bál

Balatonföldvár július 30.

(A Reggel tudósítójától.) Lezajlott a híres balatonföldvári Anna-bál. A Balaton egész környékéről rengetegen érkeztek szombaton Balatonföldvára, de nemcsak a balatonai társadalom jött el a híres földvári Anna-bálra, hanem Pestről is igen sokan érkeztek erre a hagyományosan jókedvű, igaz, úri, magyar mulatásra. Tavaly Gömbös miniszterelnök is résztvett az Anna-bálon, amelynek fényét nagyban emelték a kíséretében volt tisztek díszkocnyruhái, — az idén azonban a tisztek civílen jelentek meg a bálon. Az esti órákban több olyan autó érkezett Pestről, amelynek utasai báli ruhában szálltak ki a kocsiból s mentek fel egyenesen a bálterembe. Sok elegáns bái toalt volt, esupa mousslin és imprimé... A kaszinóhelyiség fényesen ki volt világítva lámpionokkal. A bál társjátékkal kezdődött s a legvidámabb hangulatban reggel nyolc óráig tartott. Hajnali öt órakor a társaság egy része fűrdőni ment a Balatonba, de utána újból felöltözésűdti és visszament a bálba. Az Anna-bálok egyébként végéig kitűnően sikerültek a Balaton mentén: így rányogó Anna-bál volt Balatonfűrden, kitűnően sikerültek a lellei, síófoki, Fonyód—Báta-telpei és aligai Anna-bálok is.

* Nyári »Kék madár-kabaré. Emőd Tamás, Török Rezső, Békffy László, Borsosy István és Nádor Mihály a vezetői annak a diktatormentes, szabad nyári színháznak, amely holnap este nyílik meg a ligetben, a volt Nyári Operettszínház helyiségében. A műsor a régi, édes, egyetlen pesti és magyar kabaré tradícióinak jegyében készült s három részből áll: egy kétkommandszerű Emőd-írta harmatos részből, egy józsa, Török-írta — Török-részből s egy szellemes, igaz, pesti Békffy-részből, úgyhogy a közönség minden rétegét, minden létező és minden várakozást ki fog elébíteni az új magyar kis színház, amelynek működése elő mi is várakozással nézünk.

* Szubrettavítás. Az Angolpark nagyműsorú szedai operettelője új táncszubrettet avat, a lehetséges, fiatal Marton Irént, aki jövőre a Király Színház tagja lesz.

* Gustav Fröhlich Budapestben. Gustav Fröhlich feleségével, Alfréd Giltával e héten Budapestre érkezik. Miután legújabb filmjét a Söhnestraßen című drámát, amelyet Fejős Pál Bécsben rendezett, még nem láthatta, a filmnek egy példányát most Budapestre küldik és itt fog először találkozni új szerepével...

Keddén, aug. 1-én este 11 órakor nyílik meg FOLIEDANCING bár variété Révay uca 18 Budapest legnagyobb szórakozóhelye! Utádgárdosi másor!

RADIOS BÉKEFFY LÁSZLÓ KONFERÁL

RAMON NOVARRO első ideli filmje DIÁKÉLET (Hurrá — gol!)

Priss, hídező levogó a virágos nőkörtén

Premier ma!

KÖZGAZDASÁG

Fortuna szekerén okosan ül...

Irta: KISS DEZSŐ

A szerencse, amely két esztendőn át sanda szemmel pillantott ránk, úgylátszik, már kegyes tekintettel fordul a magyar föld felé, amelynek síkján és lankás lejtőin dús aratás köszönti a gazdát. *A hat, talán hét-nyolc, talán még több milliónyi mázsányi terméstöbblet 15–20, gyakran negyven-ötven százalékos munkabéremelkedést jelent sok százezer magyar családnak, magyar mezőgazdasági munkásnak, kis- és törpebirtokosnak, jelenti azt, hogy*

minden éhes szájnak jut ez évben kenyér

s a magyar életből eltűnik az a tompa és fájdalmas feszültség, amely az elmúlt télen az éhező és fázó magyar vidékről az ország szíve felé sugárzott. *Az idei gazdag és bő termés is többlet jelent. Jelenti, hogy Magyarország, amely elszegényedve és leromolva, de érintetlenül mentette át a legsúlyosabb időkön belső politikai és társadalmi egyensúlyát, a lassú léptekben közeledő konjunktúrájavulást megerősödve és megnyugodva fogadja s izmos szervezete szívósan ellenáll a politikai infekció minden kísérletének. Bátoran és magunkban bizakodva elmondhatjuk, hogy Magyarországot nem fenyegeti a hitleri radikalizmus veszedelme, nem ismeri a cseh közárság nemzetiségi kérdéseit, nem fessegetik állami rendjét a mélyreható belső ellentétek, amelyek Jugoszláviában ki-kiróbbannak s nem szenved a bürokratikus zűrvárak kóros jelenségeitől, mint Románia.*

Magyarország a nagy gazdasági válság-ból az eddigi jelek szerint egyensúlyozottan és munkára készen fog kiemelkedni.

De ne feledjük el, hogy *ennek a szerencsés fejlődésnek hátrányai, sőt veszedelmei is vannak.* Hátránya, hogy a szenvedés és nyomorúság haladása és átalakítása ösztökélő erejét lecsökkenti, legfőbb veszedelme, hogy a magyar reformakarat ellenségeinek, a magyar Pató Pál-oknak számát megsokszorozza, hangjukat fel-fokozza.

Ha valaha, úgy most kell a magyar kormányt okosan ülni Fortuna szekerén.

Értelmes ember nem vonja kétségbe, hogy *kétszeresen súlyos feladat forrongó és erjedő világ közepette, nehéz pénzügyi gondokkal terheltén, a közép- európai politika történelmi fordulópontján mélyenlátó gazdasági reformokat átgondolni és előkészíteni, különösen akkor, amikor a kivételesen jó termés a mindennapi kenyér gondját megkönnyíti és az elmúlt telek szenvedéseit elsimítja.* De éppoly kétségtelen az is, hogy *Magyarország mai elavult, elagott, terhes és irracionalis állami és gazdasági berendezkedésével nem vonulhat át az új korszakba, amely viharos, gyakran véres megrázkódtatások között szemünk láttára emelkedik ki a háború utáni Európa káoszából. Nincs európai ország, amelyben ne forna és ne erjedne az új világ nedűje, nincs ország, amelyben szelidebb vagy durvább formák között ne játszódna le a nemzetek harcra s ne vetülne fel a nemzeti láthatárra a háború utáni nemzetek új világának, új éltrendjének a képe.*

Asz apák művével elégedetlen fiatal férfimenedzsek mindenütt a világon türelmetlenül fessegetik a régi kereteket

s az államférfiúi hivatottság legbiztosabb próbaköve, képes-e a nemzet vezetője ezt a feszülő ifjú erőt békés mederbe terelni, a lassú, de folytonos fejlődés szolgálatába állítani. A magyar ifjúság, a fiatal magyar férfimenedzsek is forr, vajúdik és erjed, bár eszöndben és gyakran titokban. *De az elégedetlenség, a nyugtalanság ma már időnként hangos szóval jelenik meg, ami biztos jele annak, hogy a lendület, amellyel a Gömbös-kormány útján elindult, ellankadt és a napi részletmunka átvésztésében szelítségessé vált.* A kérdés, amely a politikai élet értelmes figyelmének ajkán lap-pang — s Magyarországon sokszerezen vannak, akik

értelmesen követik a politikai eseményeket — a következő: Vajjon felért-e a kormány, felért-e a miniszterelnök és a pénzügyminiszter, hogy a napi nehézségek megoldása, a napi szükségletek kielégítése, — a napi kérdések elintézése nem elég! Nem elég kis részletreformok ügyeskedő előkészítése sem. *Kit érdekelnek ma a bürokrata lélek töprengései, apró örömei és kielégülései. Kit érdekelnek ma a politika finom játékaival s az állami apparátus türelmes útszegecselei.*

Az állami és nemzeti élet tengelye és lendítő karja ma a gazdaság.

Kormányozni ma csak a gazdaságon át lehet. De a gazdaságon át is csak reformokkal, átalakítással, új életnek, új rendnek szuggesztív erejével!

× **A magyar halkvitel érdekeire súlyos esapást mert a Berlimben megkötött magyar-német kereskedelmi egyezmény.** A hivatalos jelentés számolt be arról, hogy sikerült az előlial vanjat Berlimben 60%-kal csökkenteni s ezzel a magyar hal kivitele Németországba újból lehetővé vált. Ez nagyon helyes és dícséretes, csak hogy az előlial vanjat a német kormány *ez év március elsején az eddigi 25 pfennigről 80 pfennigre emelte fel.* A vámemelés nem véletlenül volt ilyen erőteljes. A magyar hal már a 40 filléres vámmal versenyeptelen volt a német piacon, de úgylátszik eleve azért emelték fel ilyen magasra a halvámot, hogy abból úgy lehessen majd engedni, ahogy ez a német haltenyésztők érdekeinek megfelelő. Valóban ez is történt. *Március óta egy deka magyar hal sem jutott ki a német piacra. Most kegyesen engedtek a 80 pfennig ves vámból 60 százalékos, vagyis 48 pfennigre s az eredmény? Az eredmény 32 pfennig ves vám, amely még megengedi ugyan, de már rendkívül megnehezíti a magyar hal kivitelét a német piacra. Ez a kivitel az elmúlt években nem volt jelentéktelen. Az 1931-ik évben elérte a 7500 mázsát, 1932-ben visszaesett kerek 5000 mázsára, sőt, ha nem a naptári évet, hanem a májusától májusig terjedő szezon-szerű esztendő vesszük alapul, a kivitelnek márciusban történt kiméltelen megsokszorozása a májusig terjedő utolsó 12 hónapban közel 7000 mázsa előhalat vittünk ki Németországba. E növekvő kivitel, sajnos, csökkenő árak mellett történt, mert amíg például 1929-ben 5729 mázsa halért 1,145.000 pengőt kaptunk, addig 1931-ben 50%-kal nagyobb mennyiségért, kerek 7500 mázsáért már lúsz százalékkal kisebb összegért, 989.000 pengővel kellett megelégednünk. De úgylátszik a német érdekltség még ezt az igazán szerény magyar bevételi forrást is görbe szemmel nézi, mert nem elégedtek meg a harminc százalékos vámemeléssel, eddigi halkvitelünket a felére szorították le s a jövő évben Németországba kihíhetők magyar előhalat 3500 mázsában kontingentáltak. Anélkül, hogy kritikáj megjegyzéseket fűznék ehhez a szomorú eredményhez, *fel kell vetnünk a kérdést, vajjon mire parancsoló érdek kényszerített bennünket arra, hogy ezt az egyoldalú német követelést minden ellenszóállítás nélkül elfogadjuk?* Elvégre a búzákivételre vonatkozó megállapodás legalább annyira német érdeket szolgál, mint magyart, a két kérdést tehát nem volt feltétlenül szükséges szoros kapcsolatba hozni. Vajjon mi lappang ismét e mögött?*

× **Nagy tőkét vontak ki a newyorki bankokból.** Newyorkból jelenti *A Reggel* tudósítója: A dollár áringadozásával együttjáró nagy spekulációs lehetőségek erősen csökkentették a bankok betét- és folyószámlalélmányait. Eddig ezeketán, amennyiben napi szükségleteket szolgáltattak, a bankok egyáltalán nem fizettek kamatot és ennek következménye, hogy a betétek két hét alatt 157 millióval (június közepe óta 606 millióval), 5236 millió dollárra csökkentek. A kivonuló tőkék kamatozó értékpapírokból helyezkedtek el és a nyereség reménye a bankok befutállományát előreláthatólag még tovább fogja csökkenteni.

Legszébb születésnap, legnap ajándéka a könyv!

Kötesse be könyveit Radó Olga

művész könyvkiadó m helyében V. Viseqrádi uca 11/a, földsz. 3
Telefon: 215-81

A magyar gyümölcs ünnepének vasárnapja Kecskeméten

Kecskemét, július 30.

(A Reggel kiküldött tudóstól.) Negyvenfokos hőségben ünnepli a sűrös város: világhírnév dicsőségét: a kecskeméti barackot, amelynek színe-javát rakta ki az ámuló pesti szemek előtt. A környék gazdáinak maguk is gyönyörködve járhalnak vasárnap délelőtt ezen a csodálatos kiállításon, amely mintha igazolná akarná a földművelésügyi miniszter megnyitott szavait: *Európa eszenegébőlja legyen Magyarország és ennek a eszenegébőlja legyen Kecskemét legyen egyik kirakata!* A kecskeméti gazdák azonban, akik büszkék arra, hogy

es az egyetlen magyar város, ahol nincs munkanélküliség és ahol négy pengő napszámot fizetnek az exportra kerülő gyümölcseccel dolgozó munkásoknak,

tele vannak panasszal. Kecskemétnék, az ország legdrágább gyümölcstermelő városának az a baja, hogy drága a trágya! A kecskeméti futóhomok rengeteg trágyát emészt fel, hogy meg tudja teremni földje büszkeségét, a kecskeméti gyümölcsöt. *A trágyért azonban, amelyért a kecskeméti vagyonként 40 pengőt fizetnek a ténylegi sertiéshizlónak —*

negyvennyolc pengő a fuvardíja.

Ezt a költséget a kecskeméti gazdák nem is tudják viselni és ezért van, hogy *míg 1926-ban még 2000 vagón trágyát vásárolt a város, ebben az évben csak 210 vagón, a múlt évben pedig csupán nyolcvan vagón trágyát hoztallak Kecskemétre.* Ez a takarékoság nem fogja emelni a kecskeméti talaj termőképességét! A kecskeméti országgrázó barackkiállítás résztvevőinek és látogatóinak az az egyhangú kívánása, hogy *a kormány sürgősen és határozatosan segítsen ezen a bajon, amelytől a magyar export egyik büszkeségének egész jövője függ.*

Vasárnap délelőtt kultúrfontat érkezett Budapestről ezer utassal.

A kiállítás csarnok egész nap zsúfolva volt az érdeklődőkkel. Vasárnap délelőtt József főherceg jött is autón s szárnysegédével, Drehr századossal és mások mellett meglepettette a kiállítást. Szabó Iván kormányfőtanácsos, a gazdasági egyesület elnöke üdvözölte a főherceget, aki mindent alaposan végignézett, számos kiállítással elbeszélgetett, majd autón visszatért Budapestre. Kállay Miklós földművelésügyi miniszter, aki a kiállítást szombaton délelőtt megnyitotta, szombaton délután a környékbeli tanyákat kereste fel, megnézte a város szikrai szőlőjét.

Vasárnap hajnalban 3 órakor Kállay miniszter bejárta a híres kecskeméti gyümölcsplacot,

majd néhány exportörnek a telepét kereste fel. Vasárnap délelőtt Simai Károly polgármesterrel és Dömötör Lajos polgármesterhelyettesrel kiment Bugacpusztára, onnan pedig gépkocsin Szegebre utazott,



MALERT

MAGYAR LÉGFORGALMI RT.
IV., Váci uca 1. Tel.: 808-88

Nyári menetrend:

7.15	13.40	ind.	BUDAPEST	érk.	13.20	18.55
8.50	15.00	érk.	WIEN	ind.	12.05	17.30

Naponként vasárnap kivételével

Szerda	9.00	ind.	BUDAPEST	érk.	15.00	Hétfő
és szombat	11.45	érk.	KLAUFUR	ind.	12.15	és
	12.00	ind.	PECS	érk.	12.00	csütörtök
	13.30	érk.	VELENCE	ind.	10.30	

Naponként, vasárnap kivételével.

15.00	ind.	BUDAPEST	érk.	8.40
16.10	érk.	PECS	ind.	7.30
16.20	ind.	KAPOSVAR	érk.	7.20
16.40	érk.	KAPOSVAR	ind.	7.00

Az autóbuss Váci utca 1. szám alól 40 perccel a repülőgép indulása előtt indul.

Kombinált repülő-autóbuss: 15 hajlékonyak a Budapest—Wien vonalon 52 — pengő árban oda-vissza

LEVELÉIT CSOMAGUJAI KÜLDJE LÉG POSTÁN
Menetrendi vály díjazásai kívánatra bérmentve küldünk.

VASÁRNAPI SPORT

A magyar vízipólóválogatott Eperjesen 9:0 gólarányú győzelemmel tette jóvá a kassai eldöntelent

Eperjes, július 30.

(A Reggel tudóstól.) Az olimpiai bajnok magyar vízipólócsapat vasárnap délelőtt Kassáról Eperjesre utazott. A vasúti állomáson ezerötszázfőnyi közönség lelkes ünneplésben részvett. Duchi dr. polgármester köszöntötte a magyar vízipólókat és úszókat, akik a cseh vízipólókkal és úszókkal utaztak együtt. (A meleg ünneplést a kassai rádióállomás is közvetítette.) Az Eperjesi TVE rendezésében délután 3 órakor kezdődött a verseny olyan nagyszámú közönség előtt, amilyen még nem volt példa. Az egész környékről összerereglettek a magyarok, hogy tanú lehessenek az olimpiai bajnokok küzdelmének.

A 100 m hátúszásban Bitskey III. egyedül indult. Ideje 1 p 15.4 mp.

A 100 m mellúszásban: 1. Abeles Prága 1 p 21.4 mp, 2. Hild (UTE) 1 p 21.6 mp (Hild gyomorbántalmi miatt nem fejtette ki teljes tudását).

100 m gyorsúszás: 1. Székely (FTC) 1 p 04.8 mp, 2. Lederer Prága 1 p 08 mp.

5 33/4 m staféta: 1. Magyar csapat (Bozsi, Hild, Németh, Bitskey III., Székely) 1 p 31.4 mp, 2. Cseh csapat 1 p 31.6 mp.

Az úszószámok után következett a nagy érdeklődéssel várt vízipólómérkőzés.

Magyarország—Csehszlovákia 9:0 (3:0)

Magyarország: Bródy — Ivády dr., Homonnai II. — Halasy — Bozsi, Németh, Keserü II. Csehszlovákia: Busek — Epstein, Koutek — Steiner dr. — Svehla, Suhán, Schulz.

A magyar csapat megsemmisítő fölényrel lépte le szívesen védekező ellenfelét és ezzel is bizonyította kassai eredményének irreálisát. A gólok a következő sorrendben estek. Az első félidőben Halasy, Németh és Homonnai II., a második félidőben pedig Bozsi, Németh (2), Halasy (2), Németh.

A közönség állandóan ünnepelte a magyar csapatot.

Bíró: Datuzsi (Bécs).

A pécsi úszókongresszuson elvetették a vidéki kerületeknek ötről háromra való csökkentését Nagyszerű eredmények a 100 méteres gyorsúszásban

Pécs, július 30.

(A Reggel tudóstól.) Pécset a telefonjelentése.) Pécs városa két napon át vendégül látta falai között a magyar úszósport vezetők és mintegy 300 fővárosi és vidéki úszót, akik az új úszóstadion felavatása alkalmával rendezett kongresszusi versenyeken vettek részt. A tizenegyedik kongresszus, amelyről sokan azt beszéltek, hogy az utolsó vidéki úszókongresszus, ha nem is hivatalosan, de a valóságban már szombaton este megkezdődött azon a nagy ünnepi társaságban, amelyet a Magyar Úszószövetség délnyugati kerülete adott az összegyűlt vidékei tisztelőre. Mint előrelátható volt,

rendkívül erős ellenzők támadt annak a tervnek, amely a magyar úszókörzetek számát ötről háromra akarta csökkenteni.

Ennek tudható be, hogy bár a kongresszus csak vasárnapra hirdették, a szombati lakoma résztvevői már formális előzetes tanácskozást tartottak a vasárnapon és erősen foglaltak állást a MUSZ tervezete ellen. Megállapították, hogy

a vidék sportéletét megkívánja az eddigi öt kerület fenntartását

és a pécsi kerület erre vonatkozó érvelt 16 oldalas beadványban állította össze, amelyet már a szombati lakomán megtárgyaltak a jelenlevők.

A MUSZ vezetősége el is tekintett attól, hogy a mostani pécsi kongresszuson végleges állásfoglalást provokáljon,

úgyhogy ebben az ügyben a szeptemberben Budapesten megtartandó országos bizottsági ülésen fognak határozni. A szombati társasvácsora egyébként a legjobb hangulatban zajlott le és előfeltehetően 1 óráig tartott.

Vasárnap délelőtt 10 órakor kezdődött a 14. országos úszókongresszus a pécsi városháza közgyűlési termében ifj. Horthy Miklós, a MUSZ elnöke vezetésével. Résztvettek a kongresszuson az összes vidéki elnökök és előadók, valamint a Magyar Úszó Szövetségnek Pécsen levő egész vezérkara. Úgy határoztak, hogy az elhangzott felszólalásokat jegyzőkönyvbe veszik, a jegyzőkönyv egy-egy példányát megküldik mindgyék alszövetségnek és a szeptemberi ülés fog végleg határozni nemcsak ebben az ügyben, hanem az új szervezeti szabályzatról is. Fontos tárgya volt a tanácskozásnak a középiskolások bekapcsolódása az úszósportba, valamint a körzeti beosztás. Indítványozták, hogy azok a kerületi bajnokok, akik a standardidőt elérik, az országos bajnokságokban is indulhassanak és költségeiket a Magyar Úszószövetség fedezze.

A vasárnap délutáni versenynek mintegy 1500 nézője volt, kevesebb, mint szombaton, mert az idő borús volt. A verseny végén, a vízipólómérkőzéseket már zuhógó esőben tartották meg, úgyhogy, dr. Bárány fürdőköpenyben, esernyővel bíraskodott.

Délután 4 órakor permetező esőben, de szép számú közönség jelenlétében tartották meg az egyes úszóversenyszámokat, amelyeknek részletes eredménye a következő:

1. osztályú 100 m hölgyhátúszás: 1. Mallász FTC 1 p 33.2 mp, 2. Plotzár Pécs 1 p 34.4 mp, 3. Tóth BSE 1 p 36.6 mp.

100 m ifj. gyorsúszóbajnokság: 1. Gróf II. PAC 1 p 04.8 mp, 2. Fülöp MESE 1 p 05.4 mp, 3. Körösi II. SZUE 1 p 05.4 mp.

200 m hölgy mellúszás: 1. Sász Magda UTE 3 p 28.8 mp, 2. Szép Klára III. ker. TVE 3 p 29.4 mp.

100 m gyorsúszás: 1. Csik BEAC 1 p 01.4 mp, 2. Wannie II. SZUE 1 p 01.6 mp, 3. Abay-Nemes PAC 1 p 01.8 mp.

100 m hátúszás: 1. Nagy UTE 1 p 16.4 mp, 2. Hazai MTK 1 p 18.6 mp, 3. Perler PAC 1 p 18.8 mp.

3x100 m vidéki vegyes staféta: 1. SZUE 4 p 07.8 mp, 2. Szolnok 4 p 14.8 mp, 3. JÖSZ-KISOK 4 p 19.2 mp.

100 m hölgy gyorsúszás: 1. Magasházi BSE 1 p 18.2 mp, 2. Mallász FTC 1 p 19.2 mp.

Videki 1000 m úszóverseny: 1. Lengyel KTSE 14 p 18 mp, 2. Hauer Sopron 15 p 06.6 mp, 3. Angyal TSC 15 p 10.4 mp.

Magyarország 1933. évi 3x100 m ifjúsági vegyes stafétabajnoksága: 1. PAC 3 p 52 mp.

Műugrás: 1. Novatovszky PAC, 2. Wannie II. SZUE.

Vízipóló: Budapest—Szeged 2:2 (2:1), Pécs—Kaposvár 5:2 (2:1).

Az UTE, BEAC és BBTE osztozkodott a Budapest-Kerület ifjúsági atlétikai bajnokságain

(A Reggel tudóstól.) A MOVE Óbudai TE vasárnap délelőtt szepen sikerült ifjúsági atlétikai versenyt rendezett hévízüti pályáján. Négy kerületi bajnoki számban is lebonyolították.

Eredmények:

3000 m (budapesti kerületi bajnokság). Bajnok: Kósa UTE 9 p 31.4 mp, 2. Végh Vasas 9 p 36.4 mp, 3. Tóth MTE 9 p 44.6 mp.

400 m kezdőknek: 1. Klempa MTE 57.8 mp, 2. Zoller OTE 58.2 mp, 3. Bihari KAEO 58.4 mp.

Magasugrás (budapesti kerületi bajnokság). Bajnok: Tóth UTE 174 cm, 2. Walter BBTE—KISOK 174 cm.

100 m (budapesti kerületi bajnokság). Bajnok: Lindner BEAC 11.1 mp, 2. Várkonyi MAC 11.3 mp, 3. László FTC 11.3 mp.

300 m junior: 1. Bartal MAC 38 mp, 2. Hát-szegi Dorog 38.2 mp, 3. Keeskes OTE 38.4 mp.

Távolugrás junior: 1. Szabó UTE 611 cm, 2. Schwab MTK 601 cm, 3. Székely KAEO 581 cm.

4x100 m junior: 1. MAC 3 p 50.4 mp, 2. OTE 3 p 51.6 mp, 3. MTK 3 p 52.2 mp.

Súlydobás (budapesti kerületi bajnokság). Bajnok: Végh László BBTE 12.29 m, 2. Füzési MAC 11.86 m, 3. Drátsay All. Orv. FSE 11.90 m.

A MAC atlétái nyerték a Szent Imre-vándordíjat

(A Reggel tudóstól.) A Magyar Atlétikai Club vasárnap délután a margitszigeti pályán rendezte a Szent Imre-vándordíjas atlétikai verseny második részét. Az érdekes kiírású, értékes vándordíjat másodszor is a MAC nyerte, nagy fölényrel a BBTE és az UTE ellen. A MAC 77 pontot, a BBTE 38, az UTE pedig 32 pontot szerzett. A verseny hatalmas orkánserű szélben kezdődött és a megeredő zápor miatt egy ideig félbe is szakadt. Eredmények:

1500 m.: 1. Sárvári UTE 4 p 16.4 mp, 2. Naszádi MAC 4 p 17 mp, 3. Esztergomi UTE 4 p 17.4 mp. Versenyen kívül esett Kiss (egyesületen kívüli) 4 p 14.8 mp.

Súlydobás: 1. Papp MAC 13.11 m, 2. Végh BBTE 12.35 m, 3. Berenys MAC 12.28 m.

110 m gátfutás: 1. Jász MAC 17 mp, 2. Szabolcs MAC 17.1 mp, 3. Lehotay BEAC. Versenyen kívül Jávor MTK 15.6 mp-et futott.

200 m.: 1. Nagy MAC 22.3 mp, 2. Forgács UTE 22.6 mp, 3. Gyenes MTK 22.7 mp, 4. Minach BBTE 22.9 mp.

Magasugrás: 1. Kerkovits BBTE 181 cm, 2. Jász MAC 178 cm, 3. Gáborfi UTE 160 cm.

Diszkoszvetés: 1. Aczél BBTE 88.55 m, 2. Mátyóki BBTE 37.41 m, 3. Papp MAC 36.40 m.

400 m gát: 1. Madari MAC 58.1 mp, 2. Szabó BBTE 62 mp, 3. Kárpáti MAC 62.2 mp.

Hármasugrás: 1. Dusnoki MAC 13.65 m, 2. Havas FTC 13.35 m, 3. Goda MAC 13.14 m.

400 m.: 1. Duha MAC 51.5 mp, 2. Kamár UTE 52.6 mp, 3. Ribényi MAC.

400 m. meghívásos: 1. Szabó BBTE 52 mp, 2. László (egyleten kívüli) 52.2 mp.

Anglia elhódította a Davis Cup-öt a hatszoros védő Franciaországtól

Cochet legyőzte Austint és így 3:2 arányban győztek az angolok

Párizs, július 30.

(A Reggel tudóstól.) A védő Franciaország és a zónagyőztes Anglia Davis Cup döntőjének mai harmadik és utolsó napján a két hátralévő egyes mérkőzés került sorra, a közönség, amely ma is zsúfolásig töltötte meg a Roland-Garros-stadion nézőterét, még nem adta föl a reményt, hogy az angolok 2-1-es vezetése ellenére, sorrendben hetedszer ismét Franciaország nyeri meg a lawntennisz legértékesebb trófeáját.

A siker érdekében, a pnteken alaposan levi-tézt Merlin helyett Borotra vállalkozott a fiatal Perry elleni mérkőzésre, akit azonban a szombati páros annyira kifárasztott, hogy közelítőn a start előtt nem merte vállalni a játékot. Ezzel el is dőlt a Davis Cup sorsa, mert Perry négy szetben biztosan győzött Merlin ellen, míg Cochet öt egyilkos szetben megadásra kényszerítette Austint és így Anglia 3:2 arányban szerezte meg a Davis Cup 1933. évi vedelmét.

Az utolsó nap két egyes mérkőzésének eredménye a következő:

Cochet (francia)—Austin (angol) 5:7, 6:4, 4:6, 6:4, 6:4.

Perry (angol)—Merlin (francia) 4:6, 8:6, 6:2, 7:5.

Liszckay István (BSE) nyerte az összetettfutamú országúti kerékpárosbajnokságot

(A Reggel tudóstól.) Vasárnap délelőtt a ceglédi országúton 140 kilométeres távon bonyolította le a Magyar Kerékpáros Szövetség az összetett országúti kerékpárosbajnokság negyedik, illetve utolsó futamát. A versenyzőket 3 perces időközben egyenként indították. A mintaszéri rendezésben lefolyt versenyben a tikkasztó hőség ellenére is kifűnő eredmények adódtak. Nagyszerű teljesítmény volt Vitéz József, aki 31 kilométeres átlaggal abszolválta a kétfoldulós távot. Ugyancsak kitűnő eredményt ért el Nótás, Erős, Orosán és Németh is.

A verseny részletes eredménye a következő:

1. Vitéz (MOVE Szent István SE) 3 óra 33 p 34 mp, 2. Nótás (Postás SE) 3 óra 35 p 23 mp, 3. Erős (BSE) 3 óra 36 p 48 mp, 4. Orosán (Törökvis SE) 3 óra 38 p 26 mp, 5. Németh (MKSz) 3 óra 39 p 27 mp, 6. Ritz (Postás SE) 3 óra 40 p 21 mp.

Az összetett bajnokság végeredménye: 1. Liszckay István (BSE) 62 ponttal, 2. Orosán László (Törökvis) 61 ponttal, 3. Vitéz József (MOVE Szent István SE) 61 ponttal, 4. Erős Lajos (BSE) 51 ponttal, 5. Németh Károly (MKSz) 48 ponttal, 6. Adorján József (Székesfehérvári TC) 45 ponttal.

A bajnokságot tehát Liszckay minimális pontkülönbséggel nyerte Orosán és Vitéz előtt, akik közül egyetlen pont mellett Orosán jobb helyezéssel aránya juttatta a második helyhez.

Sport — egy mondatban

A Hungaria kék középtábor egyik vezérdrukkere ellen az ügyesség vádát adta ki sikkszás és család címén, a feljelentő egy hölgy.

Új elnöke lesz a Törökországi: Sándor Ferenc, az északi főműhely főnöke.

Barátki, mielőtt Nagyváradra utazott, azt mondta Senkeinek, hogy nem jön többet vissza Budapestre.

A Barátki-ügyben a Magyar Labdarúgó Szövetség felszólította a román szövetséget, hogy semmisítse meg Barátki szerződését. Ha ez nem történik meg, rövid időn belül feljelentést tesz a FIFA-nál és kéri a nemzetközi bajnok elrendelését.

Györi felmondott a III-ik kerületnek, Nem régen kapott fizetésjavulást...

Az ösödli református kántor fát, sófalvit, az Újpest szerződtette, de a vásárhelyiek nem akarnak megválni kitűnő játékosuktól.

Turai kijelentette, hogy azok a híresztelések, hogy közele és játékosársai között ellentétek vannak, valótlanok.

Saerán a Ferencváros tréningjén együtt játszott Turai társával. Azt mondta, hogy még ő se tudja, hol fog az órással játszani...

Takács II. elhalasztotta esküvőjét, mert még nem készültek el a családi ház berendezésével.

Barsi László, az eddigi híresztelésekkel szemben, nem vonul vissza a versenyzéstől.

A világbajnokos cserkészeti a nagy melegben söröngésző narancslésörpöt isznak.

A jumboree-tábor dílandó lakója dr. Szukováthy Imre, a Testnevelési Főiskola igazgatója.

Osztendében angol-francia-belga párbajtőrmerkőzést rendeztek a bolgár; a viadal a francia csapat győzelmével végződött.

A »Genova 93« kérésére Miklósi megkapja az olasz állampolgárságot.

Szeptember 24-én nemzetközi autóverseny lesz a Sommeringen.

Bajna a törvényhatósági bizottság huszonötézer pengőt szavazott meg a pálya tribünájának a felépítésére.

A Magyar Atlétikai Club választmánya elvetette a női vívósok szövetség felállítását; az új szakosztály létesítését legjobban Jekelfalusi Piller György ellenzte.

III. Szendey Béla dr-t augusztus 23-ára meghívták a vörösi tazon rendezendő karintiai regatára.

A jumboree külföldi vendégei hamisítatlan, remek tokaji borok jutnak; a Tokajhegyaljai Bortermékek Pincészszelektórének híres, állami márkás, immár világhíres palackboraihoz.

A »Sport — egy mondat — a múlt héten azt írta, hogy »Cseuka Lévia, a magyar-osztrák hölgymerkőzés válogatója, a verseny előtti északon ténnyeséget nyerte, e híradásunk téves információ alapján a mérkőzést nem tartottuk meg.

Többet nem fog előfordulni.

Az északi MILL nyerte a Herendi-vándordíjat. Díjazóként, a DVTK pályáján vasárnap játszott a le Herendi-vándordíj döntőjét a MILL válogatott csapata és az északi kerület ifjúsági válogatottja, Schissler József bíráskodása mellett, amely 2:1 (1:0) arányban az északi ifjúságiak győzelmével végződött. A vezető gólt a 25. percben Zsongellér beadásából Kovács rúgta (1:0). A második félidő 13. percében az északi MILL védelmének könnyelműségéből a Budapesti MILL, sarokrúgást ért el, amelyből Dankó II. fejével góljával kiegyenlített (1:1). Elkeseredett küzdelem indult meg a döntő előtt. A 40. percben Zsongellér lefutott, hosszú beadása a jobbcsédes Davidovioshoz került, aki kapufának rúgta a labdát, ahonnan a hálóba jutott (2:1). A MILL értesítésük szerint megvívja a mérkőzést, miután Észak csapatában igazolatlan játékosok, többek között Zsongellér, az országos szenior bajnok SBTC balcsészói szerepeltek.

Magyar Lovaregylet versenyfart

augusztus hó 5, 6, 12, 13, 15, 19, 20, 26, 27-én
Verseny kezdete vasár- és ünnepnapokon d. u. 8 ó, köznapokon 8:30 ó. Helyárak: I. hely: 10 P, II. hely: 5 P, III. hely: 3 P. Pályahely: 6 P. Ring 10 P. Közeledés villamoson 24, 29, 38-as kocsikkal és a HÉV-en. Autobusz Apponyi térről indul 2.10, 3.10 órakor. Oktogon térről 2.15, 3.15 órakor. Átszállójele 1 P

Az Athenaeum irodalmi és nyomdai részvénytársulat nyomasza. (Nyomdaigazgató: Wóznar Ignác.)

Újra a keleti kerület nyerte a vidéki atlétikai bajnokságok pontversenyét Remecz a diszkoszvetésben vereséget szenvedett

Székesfehérvár, július 30.

(A Reggel kiküldött tudósítójától.) A MAEZ déli kerülete által alapított »vándorzászlóért« ma ütköztek meg a vidéki bajnokságok keretében a kerületek válogatott atléta, akiknek a küzdelemre meglehetősen szép számmal vonult ki a város sportkedvelő közönsége. A pontversenyre kitűzött vándorzászlót a múlt évi első kiráskor a keleti kerület nyerte meg, amely most is a főtornánként in dílt és főnyereményt is győzött Dél és Pestvidék ellen.

Az idő nem kedvezett különösképpen, mert délután kezdetben hűvös és szeles volt, az utolsó öt szám alatt pedig viharos eső tombolt. Eredmények:

Rúdugrás. Bajnok: Hadházy (Kelet) 340 cm, 2. Megyimorec (Észak-Nyugat) 330 cm, 3. Szappanos (Kelet) 330 cm, 4. Bodossy (Dél-Nyugat) 320 cm.

Görclyvetés. Bajnok: Farkas Pál (D) 53.43 m, 2. Rák-hegyi ÉNYS 52.90 m, 3. Boda (K) 49.60 m, 4. Léner (Pestvidék) 49.48 m.

800 m. Bajnok: Aradi János (K) 2 p 0.14 mp, 2. Seben (Pv) 2 p 0.44 mp, (kerületi ifjúsági rekord), 3. Istentis (K) 2 p 0.44 mp, 4. Dnás (D) 2 p 0.54 mp.

Súlyvetés. Bajnok: Végh Ferenc (K) 13.84 m 2 dr. Molnár (Ény) 13.21 m, 3. Varró (Pv.) 13.14 m, 4. Tóth (K) 12.89 m.

Az amerikai atléták Düsseldorfban

Düsseldorf, július 30.

Az európai vándorúton lévő amerikai atléták vasárnap Düsseldorfban mérkőztek s igen szépen szerepeltek. A fontosabb eredmények a következők voltak:

100 m síkfutás: 1. Metcalfe (USA) 10.3 mp, 2. Jonath Bochum 10.4, 3. Berger (Hollandia) 10.6 mp.

400 m síkfutás: 1. Fuqua (USA) 49.0 mp, 2. Metzner (Frankfurt) 49.3 mp.

800 m síkfutás: 1. Glenn Cunningham USA 1 p 55.4 mp, 2 dr. Peltzer (SO Charlottenburg) 1 p 57.8 mp, 3. Lefebre Párizs. — 200 m síkfutás: 1. Metcalfe USA 22.1 mp, 2. Kurz (Offenbach) és Wendt (Bochum) holtversenyben 22.2 mp.

Magasugrás: 1. Spitz USA 194 cm, 2. Weinke (Münster) 185 cm. (Spitznek a két méteret többszöri kísérletre sem sikerült átugrani). — 110 m gátfutás: 1. Morris USA 15 mp, 2. Welscher (Frankfurt) 15.2 mp. — Súlydobás: 1. Siewert (Hamburg) 15.65 m.

Diszkoszvetés: 1. Laborde USA 50.38 m, 2. Anderson USA 48.35 m, 3. Siewert 47.29 m. — Görclyvetés: 1. Siewert 59.43 m, — 4x100 m staféta: 1. Bochum 42.6 mp, 2. Krefeld 42.8 mp, 3. A. V. Amsterdam 43.7 mp. — 3000 m akadályfutás: 1. Mac Glusky USA 9 p 24 mp, 2. Göhrt (Berlin) 9 p 25.8 mp.

Tizennégy sebesültje van egy berlini motorversenynek. Berlinből jelenti A Reggel tudósítója: A berlini Motorsport Club vasárnapi versenyén súlyos szerencsétlenség történt. Az első, tizenkét kilométeres versenynél Herzogenrath kölni és Wemhöfer bicsefeldi versenyző a stadion egy kanyarában összeütközött. Az összeütközés oly heves volt, hogy Wemhöfer magas ívben a nézők közé repült és motorkepekárja beleszaladt a tömegbe, amely főképpen rohamoslagosokból és nemzeti szocialista ifjúsági szervezetek tagjaiból állt. Tizennégy súlyosan sebesültet Wemhöferrel együtt a berlini Westend-kórházba kellett szállítani. Herzogenrath könnyebb sérülések árán menekült meg.

Olaszország vízipólóválogatottjai. Rómából jelentik, hogy az olasz úszószövetség az augusztus 27-én Rómában tartandó olasz-magyar válogatott úszóverseny vízipólómérkőzésére a következő csapatot jelölte ki: Fabiani — Omero, Cazzaniga — Valle — Gozzuoli, Bancelli, Costoli. Tartalék: Zabberoni, Savio.

Győzött lawntenniszben a svéd király. Bastad-ból jelentik, hogy az ottani füvőtelepen lebonyolított nemzetközi lawntennisztornán a női egyes döntőjében a német Hilde Krawinkel 6:0, 6:4-re győzött a francia Adamoff ellen. Krawinkel a

100 m.; Bajnok: Gobi József (D) 11 mp, 2. Szabó (D) 11.1 mp, 3. Rátónyi (K) 11.1 mp, 4. Vizváry (Pv.) 11.2 mp, Magasugrás: Bajnok: Bodossy Mihály (Dny) 190 cm, 2. Stumpf (D) 180 cm, 3. Tamási (D) 180 cm, 4. Kovács (Dny) 175 cm.

110 m gát: Bajnok: Boros (D) 16 mp, 2. Szabó (D) 16.1 mp, 3. Kálmán (Ény) 16.1 mp, 4. Léner (Pv) 16.4 mp.

5000 m: bajnok: Völgy János (K) 16 p 19.2 mp, 2. Hevele (Pv.) 16 p 26.2 m, 3. Finta (É) 16 p 32 mp, 4. Rügler (Pv.) 16 p 28.5 mp.

Távolugrás: bajnok: Megyéri Jenő (Dny) 696 cm, 2. Balla (Ény) 678 cm, 3. Szirmai (Pv.) 664 cm, 4. Hegedűs (Dny) 661 cm.

400 m: bajnok: Kőszterme Vilmos (K) 52.9 mp, 2. Vizváry (Pv.) 52.9 mp, 3. Légár (Dny) 53.2 mp, 4. Vadas (Dny) 54.2 mp.

Diszkoszvetés. Bajnok: Józsa (Dny) 43.45 m, 2. Remecz (Pv) 43.50 m, 3. Végh (K) 40.87 m, 4. Varga (ÉNy) 39.15 m.

1500 m. Bajnok: Istentis (K) 4 p 19.8 mp 2. Szabados (Pv) 4 p 21 mp, 3. Csaplár (Dny) 4 p 22.2 mp, 4. Kása (Dny) 4 p 28 mp.

Olimpiai staféta. Bajnok: Kelet 3 p 46.4 mp, 2. Dél 3 p 49 mp, 3. Észak 3 p 56 mp, 4. Dél-Nyugat 3 p 56.4 mp, 5. Pestvidék 3 p 59.6 mp.

A pontversenyben: 1. Kelet 69 ponttal, 2. Dél 47 p, 3. Pestvidék 42 p, 4. Délnyugat 38 p, 5. Északnyugat 29 p, 6. Észak 9 p.

vegyespárosban Mr. G. (Gusztáv svéd király)-vel együtt 6:0 6:3-ra győzött a svéd Boström—Jansson együttes ellen.

Kiadja: Lázár Miklós A Reggel Lapkiadó Részvénytársaság. A szerkesztésért és kiadásért felelős: Lázár Miklós.

Standard Lord AUGUSZT PAVILLON HIDEGUTUT 22 Étterem, cukrászda, gyűnyűró kert, kitérő vacsora Polgári árak. Cigány. Jazz. Tanc Telefon: 64-0-02

Eladó a Tabánban, a Szerpentin útnál 2-3-4-szer bds. komfortos örökklakás és üzletelhelyiség Hegyaljai út 5. T. 640-85

Fővárosi tanár teljes felelősséggel előkészített decemberi magánvizsgákra, érettségire Vitékieknek, hölgyeknek speciális módszer. József uca 26, I. em. 2.

ELADÓ a Tabánban a Szerpentin útnál 30 éves adomentes bérh ztelkek 100, 120, 230 □-ösek I. Hegyaljai út 5, 4-es autobusz megállónál.

Kétszobás komfortos lakás kertes villában első emeleten kiadó szeptember 1-re kiadó I., Zsombolyai u. 18.

Zongorák csakis világmarkák Kétszobás kesztyűs asztali darabok legszélesebb választékot és bérlethető Keresztely hírneves zongorateremben V., Vilmos császár út 66. szám

Örökklakások 2693 szoba hálókák a Lipótváros legkeltebb helyén Margitszigettel szemben, Dunaparton, Újpesti rakpart és Rakovszky tér sarok (Pozsonyi út 22. magúti) gyermekágyas szobával, szőnyeggyal, gyermekstrandfürdővel, 30 éves adomenteses eladó, november 1-1 beköltözés. Minden lakás külön telekanyvi tulajdon. Központi fűtés melegvízellátással. Erdekldni: hétfőn, vagy telefon 964-02, a tulajdonossal.

Műfog 4 P fémkezelésű 3 P. Arany fog 18 P. Dr. Hegedűs fog-és szakorvos, Erzsébet körút 12. I. em. részleire is